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A Párt erősítésével 
a kongresszusi határozatok 

megvalósításáért
1 ,,Pártunk fejlődésének és eredmé­
nyeinek hatása tükröződik vissza 
népi demokráciánk minden eredmé­
nyében és sikerében. A kellő clvá- 
laszthaiatlanul összefügg. Amit «’•- 
ériünk: ... nagy Pártunknak- a 
Magyar Dolgozók Pártja jó mim­
ikájának köszönhető“ — mondotta 
Rákosi elv társ Pártunk II. Kon­
gresszusán. Mindaz:, amit elértünk 
gazdasági, szociális, kulturális fel- 
emelkedés terén, minden kiharcolt 
eredmény. . szorosan összefügg a 
Párt harcaival. A Párt irányításá­
val, vezetésével indult el a Szov- 
je'unió által felszabadító;! magyar 
dolgozó nép a fziemelfeedés útján. 
Amit azóta elértünk, minden ered­
mény a Párt egyre növekvő erejét 
tmutatja.

Dolgozó nedűnk felismerte ezt, 
tudja, hogy minden erőt, amely hi­
dakat emelt, házakat épített, ro-mo- 
ika; takar! ott, mindazt, ami életét 
jobbá,és szebbé tette, a Pártból 
merített. Ez a felismerés váltotta 
iki dolgozó népünkből azt az egyre 
növekvő szereiével, végtelen hálát 
lés ragaszkodást Pártunk iránt. 
Ezért volt ünnepe a Kongresszus 
idője minden dolgozónak, mert 
ind a. hogy isme; hatalmas építő 
erőt'merít a Pártból' és ez az erő 
(tovább viszi előre a felemelkedés- 
ti fejlődés útján.

Dolgozó népünk tisztán látja 1 
Ihogy erejének forrása a Párt, tudja, 
hogy tovább; győzelmei is a Pár­
ból fakadnak, hogy a Párt újabb 
(győzelme: biztosítéka.

Most a Kongresszus után. a fél­
ti da tok megvalósítása előtt is a 
Párthoz fordulnak útmutatásért, 
irányításért. Azt mondta Rákosi 
elvlárs kongresszusi zárszavában: 
>,A Magyar Dolgozók Pártja a biz­
tosíték arra, hogy a kitűzött célo­
kat maradék nélkül magáévá teszi 
a magyar dolgozó nép és fáradtá- 
gol, verejtéket, áldozatot nem kí­
mélve, végre is hajija."

A munka egy-égy szakaszán a 
pártszerveze.ek tesznek gazdái a 
határozatok végrehajtásának. Az ő 
teendőjük, hogy a Kongresszuson 
elhangzottakat. a határozatokat 
kellően értékeljék és megtárgyal­
ják a dolgozókkal. A pártszerveze­
tek feladata, hogy azt a lelkese­
dés', azt q hatalmas örömet és len­
dületet, amelyet a Kongresszuson 
elhangzottak a dolgozókból kivál­
tó lak- tettekké formálják, hogy a 
lelkesedésből és örömből nagy el­
határozások munkalendület, ered­
ni Ínyek szülessenek. Olyan tettek- 

■ melyek a Kongresszus határoza­
ti:' közelebb viszik a megvalósulás 
isié.

A feladatok, amelyeket a Kon­
gresszus megszabott dolgozó népünk 
éráméra,. nem kicsinyek. A pért- 
szervezetek erejének együtt kell 
■r, ni és túl kell nőni a feladatok 
nagyságán. A tennivalók nagyságá- 

egyil't kell nőni a párttag«* 
helytállásinak', fegyelmezettségének, 
lelkesedésének, együtt kell nőni 
Iia «készségének -az ellenség ellen.

A Kongresszus: Hét után tovább 
lendü-ií- versenyszellem azt mutat»
■la hagy dolgozóink magukévá tel­
ié: a Kongresszus útmutatásait- 
hogy szívügyüknek érzik a felemelt 
ötéves terv megvalósítását s ezért 
harcba indulnak: Pártezervezeieink- 
ntk élére kell áll-aniuk minden

olyan lelkesedésnek, amelyből a 
győzelem szikrái pattognak. S .ve­
zetni kell a dolgozókat újabb győ­
zelmi állomások, április 4. és má­
jus 1. felé a végső győzelemig.

A feladatokat úgy tudják meg­
valósítani, ha pártszervezeteink 
megjavítják pártmunkájukat, párt- 
kongresszusunk . határozata célul 
tűzi ki elsősorban falusi pártszerve­
zeteink megerősítését. Ezt főként a 
kritika és önkritika fegyverének 
még jobb és rendszeres használó á- 
val lehet megvalósítani. Bátran. ..Az 
önbírálatnak az a célja — mondja 
Sztálin elvtárs. — hogy feltárj? és 
felszámolja hibáinkat- gyengéinket.“ 
Bátran, bolsevik módon szembenéz­
ni a hibákkal és hiányosságokkal, 
tovább fejlődésünk elengedhetetlen 
feltétele.

A Kongresszus egész munkájában 
megnyilvánult a kritika és önkriti­
ka bátor és helyes alkalmazása.
Pártszervezeteink a Kongresz- 
szu3 útmutatásai alapján tekintse­
nek végig eddig végzett munkáju­
kon s a bírálat és önbírálat segít­
ségével javítsák meg tag- és tag- 
jelöilíei vételi munkájukat. Erősít­
sék a Pártot új, munkában kitűnt 
dolgozókkal. Vonjanak be főleg 
dolgozó parasztokat, ifjakat és nő­
ket a Pártba. Ho-zzanak be új erő- 
kel, do ugyanakkor védjék a Pár­
tol az oda nem való elemektől. 
Pártunk kapuit, csak az arra mél­
tók előtt nyissák ki.

A bíró.-a; és az önbírálat segít­
ségével javítsák meg pártszorvaze- 
te.nk az agitációs munkájukat. Agi­
tátoraink nevelő munkája fejlődé­
sünk és előrejutásunk egyik nag.f 
lendítő kereke. A népnevelők át­
szervezésével az eddig elért eredmé­
nyeket tovább kell fokozni és meg 
kell tanítani a népnevelőket a 
,-színtelen, szagtalan", általánossá­
gokat. tartalmazó agitáció helyett 
színesen, helyi viszonyokra alkal­
mazott nevelő munkát végezni. Az 
élettel agitáljanak népnevelőink.

A Kongresszus még jobban a falu 
felé . fordította a Párt figyelmét, 
tehát falusi pártszervezeteink meg­
erősítése a legfontosabb teendő. I t 
elsősorban párttagjaink, pártvezető* 
sági tagjaink pé’d a mutatása az, 
amely a munkát előreienditi. A tö- 
megkspesota ;ok kiszélesítése, annak 
elmélyítése a pártszervezet erősíté­
séhez nagyban hozzájárul.

A kongresszusi határozatok ha­
talmas sokrétű feladatokat tartal­
maznak. Mint hatalmas lámpa vilá­
gítja mag a tennivalókat. A ,,lámpa" 
kezelése a pártszervezetek feladata, 
nekik kell arra a legfontosabb 
pontra irányítani, ahonnan a mun­
kának indulnia kell, hogy tervsze­
rűen haladhassanak a kitűzött cél 
felé.

A pártszervezetek nem, egyedül-ei­
nzige el ten állnak, hanem a dolgozó 
tömegek együttérzésére, harokész- 
ségére támaszkodnak. Indítsák harc­
ra őket- mozgósítsák . a tennivalók 
megvalósítására. Az ötéves’ terv tel­
jesítése, a mezőgazdaság szocializá­
lása. a béke fokozott védelme nagy­
szerű. csodálatos feladatok; Javít­
sák hát a pár-munkát, erősítsék a 
Pártot, hogy végrehajthassuk a ha­
tározatokat. Nagyok a feladatok? 
Azt mondja Majakovszkij, a nagy 
szovjet költő: ,-A Párttal palotákat 
tornyozunk az ég boltjára, egymást 
támogatva, fogva és emelve.“

Íz 1951. évi hölSségvetés a kommunizmust építő 
szovjet nép sikereit tükrözi

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa elé terjesztetlek az 1951.évi költség verést
Március 7-én este 7 órakor a 

Kreml nagyteímében a Legfelső 
Tanács két háza, a Szövetségi Ta­
nács és a Nemzetiségi Tanács 
.együttes ülést tartót,, A jelenlevők 
viharos éljenzéssel fogadták Sztá­
lint és legjobb munkatársait.

Az ülést Mihail Jaszno-v, a Szö­
vetségi Tanács elnöke nyitotta meg. 
A Szovjetunió 1951. évi állami költ­
ségvetési tervezetéről Arszenij 
Zverjev, a Szovjetunió pénzügymi­
nisztere számolt be.

A Szovjetunió állami költségveté­
sének tervezete, melyet megtárgya­
lás és jóváhagyás céljából a Szov­

jetunió Legfelső Tanácsa elé ter­
jesztettek. megfelel a népgazdaság 
fejlesztése 1951. évi állami tervé­
nél-: és hivatott arra- hogy pénzügyi 
forrásokkal biztosítsa a szocialista 
gazdaság további fejlődését, a dol­
gozók jólétének és kultúrájának 
-emelkedését —. mondotta. — Az 
1951; évi állami költségvetés és a 
múlt évi költségvetés végrehajtásá­
nak eredményei visszatükrözik azo­
kat a sikereket, amelyeket a szov­
jet nép Lenin-Sztálin Pártjának 
vezetése alatt a kommunista társa­
dalom építésében és a szovjet haza 
hatalmának megerősítésében ért el.

i$ SzBvjetiiiiió dolgozás sikeresen teljesítették 
a háWi utáni sztálini ötéves terv feladatait

Az ötéves terv az ipari termelés 
növekedését 1958-re 48 százalékban 
irányozta elő az 1910. évihez viszo­
nyítva. Ezt a feladatot jelentősen 
túl'el,leshettük. Az ipar összterme­
lésé az ötéves terv utolsó évében 

•73 százalékkal haladta túl az 1940-es 
év .színvonalát.

Az ipari termelés tervét 1950-ben 
102 százalékra teljesítettük. Az ipar 
össztermelése 1949-hez viszonyítva 
az elmúlt évben 23 százalékkal nö­
vekedett.

Nagy sikereket ért el a szocialista ' 
mezőgazdaság is. A mezőgazdaság 
össztermelése túlhaladta a háború­
előtti színvonalat.

tu ralis életszínvonala a háború- 
előtti időszakhoz képest jelentősen 
emelkedett, ez legvilúgosabban a 
Szovjetunió nemzed jövedelmének 
növekedésében jut kifejezésre.

Az állami költségvetés bevételei 
a háborún tán; ötéves terv eszten­
dei alatt az 1945. évi 302 mül-iárd 
rubelről 1930-ben 422.1 milliárdra 
emelkedtek. A Szovjetunió állami 
költségvetésének kiadásai ugyan­
ezen idő alatt az 1945. évi 293.6 mil­
liárd ' rubelről 1950-ig 412.7 millárd 
rubelre emelkedtek. A háborúutáni 
ötéves terv minden évében, miként 
a megelőző években is. a költségve­
tést úgy teljesítették, hogyA dolgozó tömegek anyagi éskul-

8 tieréfeSek jeleMékenyest felülmúlták a kiadásokat
Az állami költségvetésnek a nép­
gazdaság fejlesztésére fordított ki­
adásai az 1945. évi 74-4 milliard ru­
belről 1950-ben 157.4 milliárd rubel­
re emelkedtek és az ötéves terv 
alatt összesen 708.1 m'Illárd rubel­
re rúgtak. Szociális és kulturális 
célokra az elmúlt öt esztendő alatt 
az állam 524.5 milliárd rubelt fordí­
tó t.

A szovjet állam kiemelkedő ered­
ményei a népgazdaság fejlesztése 
és a pénzügyek további megszilár­
dítása terén szemléltetően megmu­
tatják a szocialista gazdasági rend­
szer óriási fölényéi, az önmagát 
-túlélt kapitalista rendszerrel szem­
ben.

A kapitalista országok gazdasági 
és pénzügyi helyzete mindinkább 
romlik, különösen az imperialisták 
agresszív politikájának eredménye­
ként.

Zverjev a továbbiakban rámutat 
arra, hogy az a fegyverkezési ver­
seny- amely az imperialisták szá­

mára nagy hasznot hajt, maga után 
vonja egész gazdaságuk Átállítását 
háborús vágányokra, maga után 
vonja a közszükségleti cikkek ter­
melésének csökkentését és a dol­
gozó tömegek további elnyomó;-o- 
dását.

Egészen más a helyzet a szocia­
lizmus építésének útján haladó né-pi 
demokratikus országokban. A népi 
demokratikus országok, hála a nép- 
tömegek munkalendületének, vala­
mint a Szovjetunió állandóan meg­
nyilvánuló támogatásának, nagy 
eredményeket értek el a szocialista 
gazdaság építése és pénzügyeik 
megszilárdítása terén. Ezekben az 
országokban az állami költségveté­
sek egyre emelkednek és végrehnj 
fásuk során a bevételek túlszár­
nyalják a kiadásokat.

A pénzügyminiszter áttérve a 
Szovjetunió 1951. évi állami költ­
ségvetésének jellemzésére, hangoz­
tatta, hogy az

1951 évre a Pár* és a szovjet kormány nagy feladatokat ra!i> vó![ a szovjetkiadásainak luinyomoreszét, ninitűzött ki a Szovjetunió népgazdasága további fejlesztésére
A meglévő gazdasági tartalékok 
maximális kihasználása alapján biz­
tosítani kell a népgazdaság vala­
mennyi agának új- hatalmas fellen­
dülését. A- folyó évben fokozódik a 
befektetések összege az . ipar­
ban és a mezőgazdaság más ágai­
ban. Nagyszabású munkák 'indulnak 
meg a kommunizmus hatalmas épít­
ményein.

A jóváhagyásra előterjesztett 1951. 
évi állami költségvetés' bevételi ol­
dala. 457 milliárd 992' millió, rubel 
és kiadási oldala 451 milliárd 503 
millió rubel. A bevételek 6 milliárd 
489 millió rubellel haladják meg a 
kiadásokat.

Az állami költségvetés bevételei­
nek növekedése 1951-ben főképpen 
a szocialista gazdaságból származó 
bíyátélek növekedése ú'ján törté­
nik, amelynek alapja a termelés

további kiszélesítése és a termékek 
önköltségének csökkentése.

A költségvetés kiadási oldalával 
foglalkozva , Árszenyíj Zverjev meg­
állapította, hogy -a pénzügyi forrá­
sokat. a szocialista' üzemek állandó 
és . forgó alapjainak kibővítésére, a 
szociális feladatok 1 és a' kultúra- 
fejlesztés széleskörű programjának 
megvalósítására, valamint a szov­
jet haza' védelmi képességének to­
vábbi megerősítésére fordítják.

A népgazdaság pénzügyi szükség­
leteinek fedezésére előirányzott ösz- 
-szegek az előző évekhez hasonlóan 
a szovjet költségvetés kiadási olda­
lának legfontosabb tételeit alkotják. 
1851-re ezeket a kiadásokat 178.5 
milliard rubelben irányozták elő.

A kommunizmus anyagi alapjai­
nak megteremtésére irányuló ha­
talmas sztálini program a be­

fektetések további növelését és e 
befek*# ések hatékonyságának foko­
zását követelik meg. A befek­
tetésekre 1951-ben 132 milliard ru­
belt. irányoztak elő.

A mezőgazdaság és erdőgazdaság 
pénzügy, szükségleteire előirány­
zóit összeg 1951-ben 49 milliárd : u- 
bek 4.8 milliard'rubellel több. m’nt 
1950-ben. Az állami költségvetés 
bzlosítjii az anyagi alapot a mező­
gazdasúg gépesítésének további fej- 
1 esetésére és a mezőgazdasági kul­
túra emelésére.

1951-ben a szoc'ális és kulturális 
intézkedésekre előirányzóit összeg 
120.8 iniiliárd rubel, azaz az állami 
költségvetés összes kiadásainak 26.8 
százaléka.

A szociális és kulturális intézke- 
Ilésekre előirányzóit k adási összeg, 
bői közoktatásra 59 milliárd rubelt, 
közegészségügyre és testnevelésre 
21.9 milliárd rubel!, a társadalom* 
biztosításra 22.3 m'Iliárd rubelt, a 
sokgyermekes és egyedülálló anyát 
a! ami segélyezésére 4,1 milliárd ru­
belt fordítanak.

Az állam 1951-ben. a tudomány 
fejlesztésére S milliárd rubelt fordít, 

A _ miniszter a továbbiakban az 
ország védelmére előirányzói! ösz- 
szegrői beszélt. A szovjet kormány, 
miközben nagyszabású gazdasági, 
sz.ervező és kulturális nevetőmunkát 
végez — napról-napra gondoskodik 
szocial sía líazáhk védelmi képessé­
gének további erősítéséről. Szocia- 
l.sía hazánk áll annak az igazságos 
küzdelemnek az élén; amelyet vala­
mennyi ország dolgozói folytatnak 
a íárlós békéért és a népek együtt­
működéséért.

Az Egyesült Államok 1951—52. 
évi költségvetésében — mutatott rá 
a miniszter — katonai célokra több, 
mini 50 m lliárd dollárt irányoztak 
elő. Ez az összeg majdnem 50-sze- 
rese az Egyesült Államok háború- 
előtti katonai kiadásainak.

Anglia és Franciaország szőttén 
óriási arányokban felemelte katonai 
költségvetését,

Ugyanakkor a Szovjetunió ébe. 
rcn őrköd k halárainak védelme fe- 
.ctl es intézkedéseket tesz a sz:>- . 
cialista állam védelmének további 
erősítésére. Az ülésszak elé ter­
jesztőit 1951. évi állami költségve­
tés a Szovjetun ó fegyveres erőitek 
fenntartására 96.4 milliárd rubelt 
irányoz elő.
j Az, ország védelmére előirányzott 
összeg az állami költségvetés össz­
kiadásának 21.3 százaléka.

Ezzel szemben a háboráeíőlfi 
1940-es évben ez az arány 32.5 szá-, ' 
zaléki vólf. A szovjet költségvetés |

fentebb rámutattam — a népgazda­
ság fejlesztésére és. a szociál's és 
kulturális,, intézkedésekre fordítjuk,

Beszéde végén Zverjev a követ­
kezőket jelentette ki:

— A Szovjetunió 1951. év- költ­
ségvetése, — amelyet megerősítés 
végei 1 a Legfelső Tanács elé. ler­
jesztettünk, a szükséges anyagi esz­
közökkel biztosítja a szovjet állam 
szocialista gazdaságának további fej­
lődését, a- dolgozók anyagi és kul­
turális színvonalának további emel­
kedését és a szovjet állam védelmi 
képességének további erősítését.

Egyáltalán nem kétséges, hogy 
1951 -ben a szovjet nép, élcsapata, a 
Bolsevik Párt köré tömörülve, új 
nagy sikereket ér cl a gazdasági és 
kultúráim építés terén, a nagy ve­
zér és tanító, I, V, Sztálin vezeté­
sével, a kommunizmus felé b'ztosan 
haladó hazánk hatalmának erősítése 
terén,

szakosa- 
[tartanak, 
fősök, ti- 
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cUiLág pfőUtárjai eqijtSiiLfdtk!
A MAI SZAMUNKBÓL:

A Szovjetunió segítsége mezőgaz­
daságunk felemelkedésének alap­
ja (3. oldal). — Közel 17.000 fo­
rintos megtakarítás a püspökin, 
(lányi Fatelítő A4-nál (4. oldal). 
— Tetétlen termelőszövetkezeti 
község versenyre hívta ki Földest 
a tavaszi munkák elvégzésére 

(5. oldal).
v__
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A szovjet javaslatok megfelelnek 
valamennyi békeszerető nép érdekeinek

szögezte le Gromiko ielvtárs, a !»iilligymin"sztep3ieiyeílesek 
párisi értekezletén

Március 7-cn a négyhatalom kül­
ügyminiszterhelyettesei folytatták 
tanácskorísukat. Az ülésen A. A. 
Gromiko elvtárs, a Szovjetun ó kép­
viselője elnökölt.

Az előző napi ülésről nyilvános­
ságra került részletek azt bizonyít­
ják, hogy

az USA küldöttsége és az ame- 
rika akat alázatosan követő 
francia és brit küldöttség a 
külügyminiszterek tanácsára 
o yan napirendet igyekszik rá­
erőszakolni, amely megkerüli a 
béke és biztonság főproblémáit.

Az USA képviselője elhallgatta, 
hogy az Egyesült Államok, ts'agy- 
br lantiia és Franciaország a pots­
dami egyezményben kötelezetiséget 
väl'alt a német kérdés megoldásá­
ra, K-ije'cníette, hogy a megszálló 
csapa*ok kivonása Németországból 
„természetesen kívánatos”, azon­
ban hozzátette, hogy „ez nem az 
egyetlen kérdés, amelyet Néme'or­
szággal kapcsolatosan . meg keit 
vizsgálni” és ezért .erről a kérdés- 
tó' — szerinte „nem kell beszélő ”, 

Franciaország és Anglia képvi­
selője. csatlakozott az USA kép­
viselőjének felszólalásához.

Gromiko elvtárs, a Szovjetunó 
képviselője szembeszállt a nytteafi
ha'álmák képviselőinek állításaival 
és k jelentette, hogy 

a három hatalom javas'atai nem 
irányozzák elő azoknak a Ieg- 
fon’osabb kérdéseknek nreglár- 
gva'ását, amelyek valamennyi 
békeszerető népet, de különösen 
a hitleri agressziótól szenvede t 
európai népeket nyugtalanítják. 

Ezek a kérdések: Németország de. 
mihlarizálása, valam'nt ramü.lar'- 
zalása megakadályozásának, a négy 
ha;alom fegyveres erő' csökkentésé­
nek, a Németországgal kö'endő bé­
keszerződés meggyorsításának »ez­
zel kapcsolatosan a megszálló csa 
paíok Németországból történő ki 
vonásának kérdései.

Gromiko elvtárs hangsúlyozta 
hogy

a szovjet javaslat harmadik — 
az európai helyzet megjavítá­
sára és a négy hatalom fegy­
veres erői csökkentésének ha­
ladéktalan megkezdésére vonat­
kozó pontja konkrét feladatokat" 
tűz k", amelynek megoldására a 
külügyminiszterek tanácsának 
küszöbönálló ülésén a négy 

ha'a'omnak törekednie kell.
Kitért Gromiko elvtárs arra a tény 
re is, hogy a három nyugat' ha 
falom javaslataiban néni szerepel a 
megszálló csapatok Németországból 
való kivonásának kérdése.

— Joggal tesszük fel a kérdést 
— mondotta — nem azt tartják-e 
szem előtt ezek a kormányok, hogy 
a németországi megszálló csapatok 
kivonásának kérdése ugyanúgy :n-
tcződ'ék el. mint a íanáni merre?-í!intczod'ek cl, mint a japani megszálló 
csapatok kivonásának kérdése. Köz­
ismert, hogy az USA hivatalos kép- 
v se tői nyíltan durva nyomást fej­
tenek ki a japán kormányra abból a 
célból, hogy határozott ígéretet 
préseljenek ki arra vonatkozóan, 
hogy__?z amerikai csapatok a béke- 
szerződés megkötése után is japán 
területen maradhatnak. Lehet — 
mondotta Gromiko elvtárs, — hogy 
ta'án Németországgal kapcsolatosan 
is ilyen vajamire gondolnak.

A Szovjetunió képviselője meg 
cáfolta Jessupnak azt az állítását, 
hogy a szovjet javaslatok nem tű­
zik ki Németország egysége kér 
elésének megvitatását. ‘

— A békeszerződésről, a béke- 
szerződés megkötéséről szótó 
kérdés megoldása egyben Né­
metország egysége problémájá­
nak, az egységes, békeszere'ő, 
demokratikus német állam meg­
teremtése problémájának meg­
oldását is "jelenti a potsdami 
egyezmény határozatainak meg^ 

felelően
jelentette ki Gromiko elv'árs.

— Németország egységének és a 
Németországgal kötendő békeszer. 
v.ődésnek kérdését több mint öt éven

két sem, A Németországgá! való 
békeszerződés megkötésére és en­
nek megfelelően a megszálló csa 
patoknak Németországból való k: 
vonására vonal kozó szovjet javas 
lat éppen abban különbözik előnyö­
sen a három hata.om képviselő nek 
javaslataitól, hogy előírja az etiiií- 
icít szerződés megkötése meggyor­
sításának szükségességét,

Gromiko elvtárs ezután áttért a 
szovjet küldöttségnek arra a javas­
latára, hogy

tűzzék napirendre Németország 
demil larizá.fásának, valamint re- 
militarizáiása megakadályozásá­
nak kérdését. A Szovjetunó kép­
viselője kijelentette, hogy a 
négy hatalom ezen a téren ha­
tározott kötelezettségeket vál­
lalt, amelyeket leljesí'eni ke l. 

Ennek ellenére Nyugat-Németor- 
szágbari az egész világ szemel áttá- 
ra fo'ylk a német hadiipar, a német 
fegyveres erő újjáterem lése. Újjá- 
szülét k a német, militariznius azok­
nak az erőknek aktív részvételével, 
amelyekre Hitler az agresszív há­
ború kirobbantása során támaszko- 
dolt,

A négy ha'alom közti viszony 
megjavításának, a nemzetközi béke 
megszilárdításának és a- európai 
helyzet rendezésének óhaját han­
goztatni és ugyanakkor ellenezni 
Németország demiliiarizálásá kér­
désének napirendre tűzését, ez azt 
jelenti, hogy puszia deklarációkkal 
akarjuk elintézni az ügyet,

Gromiko elvtársi bef.jezésül ki- 
fejezte meggyőződését, hogy ' a 
szovjet javaslatok, melyeknek célja 
na európai béke megszilárdítása, 
megfelelnek valamennyi békeszere. 
fő nép érdekeinek, mert ezek a ja.

' vasiatok világszerte a béke és biz. 
ionság megóvásának legégetőbb és 
legaktuálisabb problémáit érintik.

A március 7 i ülésen — mini köz­
ük — Gromiko elvtárj kijelen­
tet! j, hogy a szovjet küldöttség ne.ti 
íog tiltakozni az ellen, hogy Auszt­
riává! kötendő szerződést önálló 
pan ként. napirendre tűzzék, feltéve, 
ha napirendre tűzik az Olaszország­
gá: kötőt békeszerződés Triesztre 
von kozó része teljesítésének kér­
désé'. Llozzálette Grom'ko elvtárs, 
hegy az USA■ Nagy.Britannia és 
Franc’aország megsértették az 
O'.arzr'rszággal kötött bék esz.erzö- 
d s', mer! jogellenesen angolomé, 
rikai ka orvai támaszponttá változ­
tatták Triesztet. Minthogy a hárem 
nyugati ha alom kormánj-a tovább­
ra is megsérti az. Olaszországgal 
kötött békeszerződésben vállalt kö­
telezettségeket; nem lehetünk meg­
győződve, hogy teljesítik az Auszt­
riával kötendő szerződés kötelezett­
ségeit és hogy Ausztriát a szerző­
dés megkötése után nem változtat­
ják valamilyen ürüggyel cngol- 
tmer'kal katonai támaszponttá, 
amint ezt már Trieszttel megte. fék.

Jessup, az USA képviselője kö­
vetelte. hogy csakis Ausztria kérdé­
sé' tűzzék napirendre és ká jelen- 
tette,^ hogy nem ért egyet azzal a 
javaslattal, hegy egyidejűleg Trieszt 
kérdését'.: is napirendre tűzzék. Bi­
zonyítékok nélkül azt állította, hogy 
a ké' kérdés nem áll kapcsolatban 
egymással.

Gromiko elvtárs válaszolt a nyu­
gati hatalmak küldötteinek éj té­
nyeket sorolt fel, amelyek b'zonyít- 
ják, hogy az osztrák szerződés ha­
logatása a nyugati - ha almok bűne.

A vitát március B án délutáni ülé­
sen folytatták.

Üdvözöljük a 61 éves 
Molotov elvtársat

Ma tölti be 61 életévét Vja- 
cseszláv Mihajlovics Molotov elv- 
társ, a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának egyik legki­
válóbb harcosa„ a Szovjetunió mi­
nisztertanácsának elnökhelyettese, 
A Szovjetország és az egész világ 
munkásosztálya Molotov elvíár- 
sa., mint tapasztalt bolsevik ve­
zető'. Lenin és Sztálin egyik leg­
közvetlenebb munkatársát, a szov­
jet állam harcos állam}érfiát is­
meri.

Molotov elvtárs 1800 március 
6-én szüléiéit a vjatkai kormány, 
zóságban, a mai Kirov kerületben. 
16 éves volt, ámikor a Bolsevik 
Párt, tagjainak sorába lépett. 
19C9-ban letartóztatták, 2 évre a 
vo-logdai kormányzóságba száműz­
ték. Számüze.ősének letelte után 
Péteri álra' ment, itt résztvetl a 
Zvjezdx és a Pravda szerkeszté­
sében, az Állami Duma bolsevik 
csoportjának munkájában. Ebben 
az időben ialá.kozott először Sztá­
linnal. aki akkor a Pravdát adta 
ki. Nem sokkal a találkozás után 
újra letartóztatták és száműzték, 
1611-ben kiszabadulva, Moszkvá­
ban tevékeny munkát vállalt a 
Bolsevik Pár! újjászervezésében, 
megerősítésében. A Nagy Októ. 
béri Szocialista Forradalom ide­
jén a forradalmat, irányító kato­
nai bizottság egyik vezető tagja 
volt. 1926-ban beválasztó [Iák a 
Szovjetunió Kommunista Bolsevik 
Pártjának politikai irodájába. 
1930-tól lSit-ig mint a Szovjetunió 
minisztertanácsának elnöke mű­
ködött, 1S39-IÖI kezdve átvette a 
külügyminiszterséget is. A Nagy 
Honvédő Háború éveiben és a 
háború után, egészen 1940 ig Mo. 
lotov elvtárs továbbra is Szov­
jetunió külügyminisztere, a nagy 
szocialista állam állandó képvise­

lője volt a legfontosabb nemzet­
közi tanácskozásokon.

Molotov elvtárs neve szorosan 
összeforrott a nemzetek együtt- 
működéséért, a béke fenntartá­
sáért, megvédéséért folyó harc­
cal. Molotov eiv'árs egész diplo­
máciai és államférfiül tevékeny- 
sége méltó megtestesítőig annak, 
a nemes küzdelemnek, melyet a 
Szovjetunió folytat a demokra­
tikus békéért, a fasizmus marad­
ványainak megsemmisítéséért, a 
becsületes nemzetközi együttmű­
ködésért.

Mindenki elölt ismeretes, hogy 
Molotov elvtárs Magyarország 
ügyéért is számtalanszor síkra 
száll1. Megvédte hazánkat. fejlő­
dő demokráciánkat az angol, ame- 
r kai imperialisták jogtalan és 
zsaroló tevékenységével szemben. 
Mint a világ békeiáborának egyik 
szószólója. Molotov elvtárs ez 
ENSZ-ben az igazság nyelvén kö­
vetelte a német kérdés demakra- 
tikus rendezésé , az a'omfegyver 
betiltá-át, az általános lefegyver­
zést. Ö jelentette be többek kö­
zött, hogy a Szovjc unió is reti- 
delkezik atombombával, halálos 
csapást méné ezzel az amerikai 
ágyúgyárosok átomd'plomáciáji- 
ra.
. Molo'ov elvtárs alakja. több 
évtizedes megalkuvás nélküli for­
radalmi tevékenysége a világ ra. 
Byogó jövőjéhez — a kommv.niz- 
mushoz rr.u'at uta1. 61. születés­
napján mi. magyar dolgozók is. a 
hős szovjet emberekkel, a nem­
zetközi munkásosztállyal együtt 
forró szeretettel üdvözöljük char, 
cost, a vezető1, a Bolsevik Párt 
kiemelkedő egyéniségét, Vjacse- 
szláv Mihajlovics Moiolov e'tiár.
sat.

Szentet művészktildöttség 
utazott Budapestre

„ Szerdán Moszkvából szovjet művészit ül döttsée utazott 
Budapestre. A küldöttség tagjai neves ének- és zeneművé­
szek. _ a Szovjetunió nagy színházának szólistái, Amirej Jva- 
nov es Je.ena Sunmova Szfálin-díjas művésznő, Galina Bari­
nova Sztahirdijas hegedűművésznő, Veronika Petrovszkáia 
zongoraművésznő és Alekszandr Dedjuhin zongoraművész A 
szovjet művészek közreműködnek a. Magyar-Szovjet Barátsá­
gi Hónap alkalmából Magyarországon rendezendő szovjet 
hangversenyen. J

A „Kiibány“-szov!iozból

< teái gspiiadssreg üjwaiöitóságáBali Mjeíeniése

A Koreai NePl Demokratikus zártak két ellenséges zászló 
Köztársaság néphadseregének iát. Ebben n hai-óhőn wíau. 
főparancsnoksága március 7-i
hadijelentése így hangzik:

A néphadsereg egységei a 
kínai önkéntesekkel együtt 
szilárdan tartják korábban el- 
Joskrlt állásaikat. A középső 
frontszakaszon a néphadsereg 
egységei március 7-én körül-

jat. Ebben a harcban a néphad­
sereg^ egységei hatszáznyolc- 
vanhárom ellenséges katonát 
és tisztet megsemmisítettek 
illetve megsebesítettek Ugyan 
ezen a napon Szöul tér 
ségében a néphadsereg egyse 
gei lelőttek 1cot ellenséges re 
pülőgépet......................

SmeHkaí lEBgszlereit Ismét meggyüMlalt 
két német népi rendért

A Német Demokratikus Köz 
társaság Tájékoztató Hivatala 
közli:

Miután február 2Kén a Német 
Demokratikus Köztársaság terü­
letén Pferdsdorf községnél a de­
markációs vonalon amerikai ka­
tonák orvul agyonütötték a népi 
rendőrség egy tagját, Herbert 
Liobset, március 2-án a demarká­
ciós vonalnak ugyanazon a sza. 
kaszán az amerikai megszálló 
csapatok újabb alávaló bűntényt 
követtek el. 20.30 órakor Ober- 
suhtban amerikai katonák meg- 
■yilkolták Schmidt és Janeilo né­

pi rendőröket.
„uurac, íuuu until m even Március 2-á.n estefelé egy arae­

st tárgyat'ák és ennek ellenére sem rikai egység benyomult a Német 
ipldották meg a két feladat semelvl- Demokratikus Köztársaság terü­

letére, legyűrte Schmidt és Janeilo 
népi rendőröket, áthurcolta őket a 
demarkációs vonalon él? Obersuhl 
do-as számú háza előtt mcggvil 
kotta’ őket.

Világos, hogy provokációk egész 
láncolatáról van szó, amelyeket 
azért követnek el, hogy gyilkos­
sággal és erőszakos cselekedetek­
ké1 akadályozzák meg a német 
kérdés békés megoldását.

Ez azonban nem fog sikerülni! 
A bárom német népi rendőr állati 
meggyilkolása meggyorsítja, a ke­
leten és nyugaton élő németek 
összefogását az amerikai imperia. 
listák ellen. Egész Németország 
ezt kiáltja: „Amerikai gyilkos, ta­
karodj haza!”

A Szovjetunióban inár készülődnek a jövőévi magas termes-
tE* “**•»»*• A Wi.vta ZJS1
mharan a szovhoz munkásnői tisztítják a vetőmagot.

TÜs i«8S2lávié6a(i 178 ezer imliási is tisztviselőt 
iläiilak az utcára - a ituzakások százéra muufcanélkíiüsk

mmHthSbl=lb.Í"jT„*,n’4s‘'’i>g8.kbóI 120 ezer liszt
jugoszláv nép nyomorával fog­
lalkozik, ami a Tiíó-banda há­
borús, népeljenes politikájának 
eredménye. A lap a többi kö­
zött rámutat, hogy a jugoszláv 
munkások százezrei vannak 
munkanélkül. Csupán az el­
múlt évben az építőiparból és

viselőt és 50 ezer munkást bo­
csátottak el. A falu és a város 
dolgozói, hogy megvehessek 
létfenntartásukhoz szükséges 
legelemibb cikkeket, mindenü­
ket kénytelenek eladni, amit 
azután a Ti tó-oligarchia és ful­
lajtárjai vásárolnak meg.

Merénylet áldozata lett 
Ali Razmara, 

Perzsia EmanaszlerelnÖlce
szerdán reggel 

közölték, hogy Ali Razmara tá­
bornok, miniszterelnök, me­
rénylet áldozata lett és meg­
halt.

A miniszterelnököt' revor-

verlövés érte a fején és meg­
halt. A Tclepress tudósítója rá­
mutat, hogy a gyilkosság hát­
tereken az iráni parlament és 
az angol-amerikai imperialisták 
közötti ellentétek állanak.
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A Szabad Fold Téli Esték anyagához...

A Szovjetunió segítsége mezigaztfóságunk 
felemelkedésének alapja

— Nincs olyan területe nép­
gazdaságunknak — és hozzáte- 
hétem, egész szocialista életünk­
nek, — mely ne kapott volna és 
ne kapna szakadatlanul és fo­
lyamatosan fdbecsü'hetetlcn tá­
mogatást a Szovjetuniótól, 

Rákosi elvtárs eme szavai egy­
aránt vonatkoznak az iparra és a 
,ézögazdaságra. A magyar dolgozó 

parasztság Felmérhetetlenül sokat 
kapott már eddig is a Szovj'etunió-

ELső sorban a szabadságot . kapta 
meg a dicsőséges Sz.ovjet Hadse­
regtől, atnely feltárta a szabadság 
és a felemelkedés ■ útját a görnyesz­
ti szolgaságba és nyomorúságba 
süllyedt dolgozó parasztság előtt. 
Először ekkor vált csak lehetővé a 
magyar történelemben, hogy a dol­
gozó parasztság is beleszólhasson 
az ország ügyeinek intézésébe. A 
Szovjet Hadsereg kiszabadítása 
tetté lehetővé azt is, hogy a dol­
gozó parasztságot elmaradottságban, 
és embertelen nyomorban tartó föl­
desúri' rendszert végleg felszámol­
hattuk a magyar munkásosztály ve­
zetésével. Ahol nem a Szovjet Had­
sereg szabadította fel a fasizmus 
járma a jól a népet, hanem az im­
perial sták vonultak be, ott még ma 
;s a földesurak, lökések igájában 
sínylődik és vergődik a dolgozó pa­
rasztság, ott még ma is a romlás és 
pusztulás, eladósodás és elszegé­
nyedés' útján van. ez országok dol­
gozó parasztsága.

De a nincstelen, állataitól meg­
fosztott újonnan földhöz jutott és 
régi dolgozó parasztság 1945-ben 
semmiképpen megművelni nem tud­
ta volna a földet, ha a Szovjetunió- 
ismét nagylelkűen segítségére nem 
s et és el nem látja motorolajjal és 
óriási mennyiségű lovat nem bo­
csát rendelkezésére. Hogy a fenye­
gető éhínséget 1945-ben elkerültük.
a Szovjetuniónak köszönhetjük, az ö ak'k munkával és tettekkel harcol- 
segííségével indul; meg a mezőgaz-, nak a béketábor erősítéséért és aege vei maii,; meg a 
daságl munka is. ,

A dolgozó parasztság a felsza­
badulás és a földreform óta hatal­
mas lépéseket tett a felemelkedés 
utján, h szén megnyílt a lehetőség, 
hogy a munkáshatalom támogassa 
h-’té el, vetőmaggal, tenyészállatok­
kal és termelési szerződésekkel.
HogyImost már a kormány néni a ... ,...
kutákot. nem a földesurakat, nem zsákmányolják 
a parasztnyúzó tőkéseket és a kupe- 
ceke! védi; hanem a dolgozó pa­
rasztságot, ezt is Szovjetuniónak 
köszönlKÍi a. magyar dolgozó pa­
rasztság. De a Szovjetunió támoga­
tása a do'gozó parasztság irányá­
ban -még- többet is adott: megmu- 
;at a al felemelkedés, a tartós jóiét 
egy, lap. útját. J949-ben és 1950- 
b;n két nagyszámú, pa'rasztküldőit- 
ség'bikeV Iá rí a - vendégül a barát I 
Szövi aunló, A küidöttségék tagjai 
többhetes .útjuk alatt megismerked- 
hc-.iek n világ legfejlettebb mező- 
gazdi.iságáva! és tapasztalla k alap­
ján nálunk is megvalósíthatlák a 
iáioi lakat.

Dolgozó parasztságunk a Szov­
jetuniónak köszönheti azt its, hogy 
a-> nálunk -eddig- nem termelt gyapo­
tot meghonosíthattuk és ez úton a 
lóiét, újabb forrásai tárultak tel
veilte, ó

Hatalmas' barátunknak, a nagy 
Szovjetunó vezetőinek figyelme 
ailndcnré kiterjed-. Mindig segítsé­
günkre jönnek, amikor szükségben 
vagyunk. Mezőgazdaságunk régi át­
ka, hogy, a burgonya .négy évi ter­
melés után nemcsak termőerejét 
veszti cl, hanem terméshozama is 
csökken. Az össze! már nagymeny- 
nyócgií nemes burgonyát kaptunk 
a Szovjetuniótól,, Ilajdú-Blhar me­

gyére ebből mintegy húsz vagon 
vetőburgonya esik. Az idén a .me­
gye 33 tszcs-je ezt a-burgonyát vc-ti 
majd el és kétszeres, vagy még 
többszörös terméseknek veti meg 
alapját. í

Aztán ki ne ismerné a nagyszerű 
Sztálinyeceket, amelyek oly gyö­
nyörű teljesítményeket mutattak fel 
tavaly és a kombájnokat is min­
denki ismeri. Ezek a gépek és amik 
még jönnek, répa- és burgonya­
szedő, ültető cs a nálunk még soha 
nem látott más gépek légiója is 
szakadatlanul érkéz k . ., Felmérhe­
tetlen az a segítség, amit mező­
gazdaságunk a Szovjetuniótól ka­
pott és kap.

Ezért a roppant és felbecsülhetet­
len segítséget önzetlenül adja a 
Szovjetunió, sőt, függetlenségün­
két, békénket is a Szovjetunió ba­
ráti védelmének és mellénk állásá­
nak köszönhetjük. ' A v'lág maidén 
más táján, a Szovjetunió baráti vé­
delmétől távol, az ilyen kis népek­
nek. mint m, vagyunk, m'ndeníi't 
szo'gaság a sorsa, vagy pedig há­
ború az imperiaV-sták elnyomó tö­
rekvésével szemben. Hogy az ,m- 
periarstákka! szemben mi békében 
építhetjük szocialista hazánkat, 
hogy gyermekeink és ml magunk is 
napról-napra gazdagabb és boldo­
gabb életre- virradunk fel: ezt a 
Szov jetuniónak köszönhetjük.

Soha el nem múló, soha meg nem 
szűnő hálával vagyunk adósak. Há­
lánkat azonban tettekben is . meg 
kell hogy mutassuk. A mi legszebb 
tettünk: a munka. Munkával, a szo­
cializmus építésének meggyorsítá­
sával kél bebizonyítanunk a Szov 
jetuniónak,. hogy méltók voltunk és 
vagyunk b'za'mára. A dolgozó pa­
rasztoknak most a tavaszi munkák 
idejében . való elvégzésével kell b'c- 
bizonyílaniok. hogy a haza hű gyer­
mekei és a béke harcos katonái,

béke megvédéséért.
•A második feladata most a Szov­

jet-Magyar Barátsági Hónap folya­
mán a dolgozó parasztságnak, hogy 
megismerje a Szovjetuniót, főleg 
a szovjet parasztságot.

Ilyen parasztsága nem volt még 
a világnak! Ezt a parasztságot nem 

a földesurak, nem 
fosszák ki a kulákok. Ez a paraszt­
ság nem retteg a földje elveszté­
séért, mert mindörökre és elidege- 
níthctetlenül biztosítva van haszná­
lata számára. Ez a parasztság az el­
múlt évek alatt soha nem látott jó­
létbe emelkedett fel. Hol van, hol 
is volna párja ennek, á parasztság­
nak. amely diadalmasan harcol év- 
rői-évre az egyre nagyobb 'termés­
hozamokért és nemcsak b'rtokába 
vette a földet,- hanem egyre sikere­
sebben hajtja uralma alá a termé­
szet erőit is?!

A Nagy Októberi Szociálist For­
radalom óta hatalmas utat lett meg 
a szovjet parasztság. Akkor még 
csaknem nyolcmillió faeke volt mun­
kában és ma már villanytraktorok 
szántják a földeket, a kaszások he­
lyét a kombájnok foglalták el és 
az elhanyagolt falvak helyét a mo­
dern kolhozok, A tudatlanság he­
lyét pedig a világ legfejlettebb me­
zőgazdasági tudománya. A szovjet 
paraszt a micsurini mezőgazdasági 
tudomány alapján ■ műveli meg a 
földeket. És a sötét, nyomorúságos, 
meggörnyesztő életet, amiben az 
orosz dolgozó parasztságnak is ré­

sze volt, ma már mindörökre fel­
váltotta a szabad emberek v'dám 
és alkotó, szabad élete. Soha ilyen 
életben nem volt része a paraszt­
ságnak!

Ezen az úton indultunk el mi Is... 
Do hogy gyorsan elérjük, szüksé­
ges megismernünk a szovjet pa­
rasztság életét, a szovjet mezőgaz­
daság módszereit, a szovjet mező- 
gazdaság'. tudomány mai állását. Ez 
állahdó feladata kell, hogy legyen 
az egész magyar dolgozó paraszt­
ságnak. De a .Szovjet-Magyar Ba­
rátsági Hónap alatt még fokozot­
tabb érdeklődéssel és szeretettel 
forduljunk a Szovjetunió és felsza­
badult, nekünk példát mutató pa­
rasztságé felé.

Előadás 
a Várioktatás Házában

Szombaton délután 5 órakor ,,Ta­
pasztalatcsere ankét az oktatásról” 
címmel előadást tart Bállá Gyula 
elvtárs, propagandisták, propagan­
da szem'náriuir,vezetők, politikai is­
kolavezetők és ellenőrök, népnevelő 
csoport felelősök részére.

OVATA

DEBRECENI DOHÁNYGYÁRI DOLGOZÓK!
Tegnap 130 százalékot érietek cl cigarettagyártásban. 

Üzemetekben a Kongresszus után is fokozódik a vei- 
senylendület, biztosítéka ennek az is, hogy mn Rákosi- 
műszakot szerveztetek, hogy méltóképpen ünnepeljétek 
Rákosi elvtárs születésnapját.

Fokozzátok a versenylendületet április 4-c és május 
1-e megünneplésére is!

BIHARNAGYBAJOM, BERETTYÓÚJFALU, CSÖKMŐ!
A tavaszi munka a határban folyik de a tanácsok 

elfelejtkeznek a vetések állásáról a jelentést, bekülde­
ni. '

A jelentőszolgálat elhanyagolása károsan befolyásol­
ja a központ munkáját. A lemaradások így csak sú­
lyosbodnak!

POLGÁRI JÁRÁS KÖZSÉGEI!
Az egész megyében ti vagytok leghá'ul a kötelessé­

gek teljesítésében. Szelektorozásbt:n, a verseny jó szer­
vezésében, a kulák-vetésterv ellenőrzésében leghátul 
kullogtok. Február 12-én a járási tanács végrehajtó bi­
zottsága a tavaszi munkák végzésében az ország min­
den járását versenyre hívta ki! ■

Úgy gondoljátok, hogy elég, ha a türelmes papiros 
elbírja a sok versenypontot. A megvalósítás már nem 
a ti gondotok?

Az első jelentkezőknek 
újabb követői akadnak,..

Folyik a miiukacvrőtoborzás Bercityóáíjfalufoau

Kepyilolláli „A szovjet nők a békéért“ c. kiélést
Csütörtökön délelőtt ünnepé­

lyes keretek közt nyitották 
meg Budapesten az Iparművé­
szei i Múzeumban „A szovjet 
nők a békéért1’ c. kiállítást, 
amelyet, a Magyar Nők Demo­
kratikus Szövetsége és a Ma- 
gyar-Szpvjet. Társaság rendez. 
A megnyitó ünnepségen meg- 
i'e’tpt Szabó Piroska, az Elnöki

Tanács titkára. Jóború Magda, 
a közoktatásügyi miniszter el­
ső helyettese, Vas Istvánná az 
MNDSZ főtitkára. Ott volt_ a 
megnyitón Szmirnov, a szovjet 
nagykövetség első tanácsosa és 
Alekszandra Balasova, a Ma­
gyar-Szovjet Barátság Hónap' 
jára érkezett szovjet delegáció 
tagja.

A statisztika kímuíatta: hét-nyolc 
hónapot dolgozott egy kőműves a 
napiári esztendőiben. Október köze­
pén ugyanis félrerakta a kalapá­
cs« :■ kanalat, a sűrű, szürke habar­
csot és csak március közepén, vagy 
végén vette isimét elő. .

Ez volt a bevált szokás a múlt­
ban.

Bagdi András előtt azonban már 
más tervek vannak, Ö egész évben 
építeni akar. Gyárakat, hogy mel­
léjük lakóházak épüljenek- szerelő- 
műhelyeket, hogy több ruhát, cipőt 
gyártsanak, új országét- hogy min­
denki jobban, boldogabban éljen. A 
fiatal Bagdi még nem szakember. 
A napokban jelentkezett csak kő­
művesnek a Nagymiskolci Magas­
építő Vállalathoz. Berettyóújfalu­
ban nem ő az egyedüli, aki az eke­
szarvát vagy a zsákhordást felcse­
réli a maVeroskanállal. Tizenötöd- 
magával utazik a vállalathoz, hogy 
új életet kezdjen. Munkás lesz Bagd; 
András is Szabó Gyávái, Tóth 
Jánossal, Ali mán Andrással- Mohá­
csi Gyulával, Horváth Sándorral és 
a többiekkel együtt.

— Kicsit fáj itthagyni a közsé­
get, az ismerősöket, a megszokot­
tat, a régit -— mondotta egyikük 
közülük —, de annál nagyobb lesz 
az örömünk, mikor majd látjuk 
kezünk munkája nyomán, hogyan 
szöknek magasba a falak, hogyan

épül a gyúr,
mely nyugodt megélhetést b'ztoslí 
számunkra.

Szoboszlai András még hozzátette:
— Nem szabad aztán azt sem el­

felejteni, hogy mikor a szerződést 
aláírjuk, kétszáz forint jutalmat 
kapunk. Egy pár cipői veszek ab­
ból a pénzből' Miskolcon, ha mun­
ka u'án bemegyek a városba.

Voltak Újfaluban, ski-k nem a 
Magasépítési -Vállalathoz, hanem a 
Víz- cs Fű-ésszerelés: Vállalathoz 
jelentkeztek. Három idősebb elv- 
társa ;: Hosgyáni Sándort. Kárner 
Vilmost és Bagcsi Sándort követ­
ték az ifik: Bíró Imre. Janlmj Jó­
zsef, Máié Sándor, Török Lajos- 
Köszörűs Tibor és mások.' összesen 
25-en mentek ehhez a vállalathoz.

Nem tévesztették meg egyikőjü- 
ket sem a községben a kulákok ál­
tal terjesztett rémhírek. ’,,Biztos 
kényszermunkára, vagy gyűjtőié- 
borba visznek benne'ekel' — mon­

dogatták ezek a piócák. De majd 
leesett az álluk, mikor a család­
tagokhoz befutottak a már munká­
ba állt fiatalok levelei. EgyIk-má- 
'SIk már arról ír, hogy belőle szor­
gos munkával sztahanovista lesz. 
Persze, nem tagadják le a nehézsé­
geket sem.

— Szokatlan még a munkakör 
és bizony az első napok nagyon ne­

hezen teltek el. De azért; nem men­
nénk vissza semmi pénzért. Erős, 
kitartó munkát köve.élnék tölünk, 
de mi, fiatalok á-lljuk is a sarat. 
Nem hozunk szégyent Berettyóúj­
falura.

Máté Sándor —- aki most ;anult 
meg csak írni —, azelőtt föld­
munkát végzet!, színién irt már

-'lay3 m.fii-oli! egyik építkezését®).

-&YZÍ

■Kedves apám -— írja — tuda­
tom, hogy szerencsésen megérkez­
tünk- Kaptunk két pokrócot és egy 
lepedőt. Munkába hétfőn reggel 
léptünk. Igaz, hogy soka.; kell gya­
logolni, mert másfél kilométerre 
van a szállásunktól a munkahely, 
azonban ez nem számít, mert jó 
helyünk van és együtt vagyok az 
újfalusiakkal. Itt a gyártelepen van 
Népbolt. Mindent' lehe; kapni és 
írja meg apám, hogy húsvétkor vi­
gyek-e haza citromot... Most töb­
bet nem írok. Kívánok magának 
olyan egészséget- mint amilyen ne­
kem van. Csókolom az egész csalá­
don üdvözlöm a DISZ esekeV*

Újfaluban a Kőrös:-Csorna utca- t . 
ban lakik Tanka Lajos. Ö is jelen-- j zs;ekhez.

dolcm mondotta —, hogy nekem 
is kötelességem követni azokat, akik 
már elmentik a bányákba, vagy 
valamelyik épí kezeshez. Kövesse 
mennél több ifjú a példánkat, hogy 
mepnél hamarabb felépi:sük gyá­
rainkat. Legyünk mól. ók az -.Ifjú 
város" épilőihez.’1

Bon dór Béla (Berettyóújfalu. Kis­
faludy utca 12! szintén alig várja, 
hogy vonalra üljön és munkába 
álljon.

Az első csapatnak, a- első jelent­
kezőknek akadnak majd újabb és 
újabb köve őí. Napról napra nő 

j azoknak a száma, ak'k szívesen je- 
j lenlkeznek a bányákba, az é.-ílke- 

hogy ok szolgálják épít­
kezett ipar; munkásnak. ,,Ugy gon-.lő szépülő hazánkat.

Ratkó Anna elvfársiiő beszél 
a vasárnapi ünnepi Nőnapon

Vasárnap délután három órai 
kezdettel a Nemzetközi Nőnap 
tiszteletére Debrecen asszonyai 
a Megyei Tanács nagytermé­
ben nagygyűlést rendeznek. A 
gyűlésen Ratkó Anna elvtárs" 
nő,' népjóléti miniszter mond 
ünnepi beszédet.

Az ünnepi nőnap keretében

adja át az MNDSZ városi tit­
kársága a legjobb munkát vég­
ző MNDSZ-szervezetnek a varr 
dorzászlót. Ezenkívül tíz szép- 
irodalmi könyvet ajándékoz­
nak azoknak a szervezeteknek, 
amelyek kongresszusi vállalásu­
kat teljesítették, sőt túlteljesit" 
(ették.
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Hszel 17 ezer íoriiiies «eltakarítás 
a M írUkriáiiyi FaíelüS 8. V.-nál

’ősi március- 9. natEK

A püspökladányi Fatelítő ÁV 23 
•?u ..Takarékossági brigádjá”- 

nak tagjai, kazánfűtők, gépészek, 
t olitőmunkások, művezetők. A 
riiásfélhónapos kongresszusi ver- 
rixny alatt 16.863 forint értékű se­
gédanyagot takarítottak meg.

Ezs.őtt a g'éptisztitáshoz sziik- 
s.'ges olajos, piszkos rongyot és I 
gyapotot eltüze'ték. Most viszont 
kimossák és újra felhasználják. 
Az ebből eredő megtakarítás több- 
énéi- forint havonta.

Hogy mit is jelenthet a ron­
gyokból megtakarított 3000 fo­
rint ?

ívib iilln li.l iüx rn fateli tő mun­
kái kislányának voál rulra- 
nnyagot, 60 forintjával szá_ 

molva.
A voál anyag előállításához azon­
ban olajra van szükségük a fen­
ti.gépeknek. Ezzel tisztában volt 
e. 28 tagú „Takarékossági brigád” 
is, s éppen ezért gondoskodtak 
róla. Nagymennyiségű Vulkán-, 
heirger- és kőolajat takarítottak 
mag, amc'yre talán éppen a deb­
receni Textilgyámak van szülésé., 
ge. így tehát

most már nemcsak voál niliá-

! De - sok dinamó- és motorolajat, 
valamint benzint is takarítottak 
meg, mely a traktorok eledele. Es 
ma már nagyon sok traktor van 
Püspökladányban, amit a Hofherr 
gyártól kaptak. A Hofherr mun­
kára! készítették ezeket a t rákit o„
: ckat, amelyek most a püspökla­
dányi mezőket túrják. Még a Hof- 
herr-gyári munkás kezétől meleg 
volt a traktor koirmánytoereke, mi­
kor átvette a püspökladányi trak- 
torista, hogy ríj barázdákat szánt, 
son, hogy

több kenyér és nagyobb da­
rab kalács jusson azoknak az 
asztalára, akik benzint és ola­

jat adtak.
A brigád mindezek mellett sze 

net is takarított meg. Ebből

Városi Pártbizottság közleménye
Közöljük az alapfokú prop szemi­

náriumok hallgatón,al, hogy a prop. 
szeminárium nem ma, hanem a jö­
vő héten pénteken lesz a volt Dóczi

ra telik ötvon kislánynak, ha­
noin vr.ii olajuk a textilgépek­

nek Is.

a szénből elektromos áramot 
termelnek, amely a Püspök­
ladányhoz közeli Báránd köz­

ségbe visz több fényt,
meiy még csak néhány hónapja 
élvezi a terv- egyik ajándékát, a 
villamosítást.

Ezek a megtakarított segéd, 
anyagok az összes fogyasztásnak 
csak két százalékát teszik ki‘ és 
mégis hatalmas a jelentőségük. 
Mindezt a püspökladányi Fateiítő 
ÁV 28 tagú „Takarékossági bri 
g'ád”-ja adta népünknek.

polg.. iskolában (Kossuth u. 21. sz. 
alatt. Az újonnan beállított pol 
isk. előadókat hozzák magukkal.

Hétfőn este 5 órakor a prop. szemi- 
náriurp vezetők részére konferencia 
lesz. A Szovjetunió a szocializmus or 
szága“ című anyagból. Előadás 
Pártoktatás Házában lesz.

Pénteken délután 5 órakor 
MSzT kistanácstermében filmfelelős 
értekezlet lesz. Kérjük az üzemi alap 
szervezetek és kereskedelmi szerve­
zetek filmfelelőseinek teljes létszám­
ban való megjelenését.

Vasárnap délelőtt 9 órakor titkári 
értekezletet tartunk a Vörös Hadse- 

szám alatti Belváros 
ni/a. Pártszervezetében, az üzemi 
hivatali, kereskedelmi és körzeti tit­
kár elvtársak részére.

Rákosi, Farkas, Gerö Révai elvtár- 
sak kongresszusi beszéde megjelent. 
A brosúrák átvehetők a Városi Párt- 
bizottságon.

A középfokú politikai Iskola veze­
tők pénteken 6 órakor az OTl-ban 
jelenjenek meg.

tűidbe ámta zsírját9 olaját 
a kábái kulák

A kulálcság nem szűnik meg j totállá el. Megkapta jutalmát, a 
M‘t okoznJ a dolgozó nép álla- bíróság 5 hónapi börtönre Ítélte a
mának és minden alkalmat meg, 
ragad, hogy szabotáljon, nehezát- 
S3_ a közeilátáit. Kábán Nagy Ká­
roly kuiák nem számolt el a be­
adás során GO mázsa gabonával 
panaszkodott, hogy nincs semmije, 
de kiderült, hogy hazudott' a ku­
lák, annyi élelmiszert halmozott 
össze, hogy még a földbe is elásta 
a zsírját, étolaját nagyobb meny 
nyiségben.

A földes! özvegy Bagi Lászióné 
kulák is egy húron pendült a ka 
bai ku. ókkal. Ez a kulák asszony, 
oár cukorrépát termelt és azért 
termelői cukrot kapott, a dolgo­
zók elöl vásárolta üzletből a cuk- 
vot-_ Odáig merészkedett, hogy a 
hatóságot félrevezetve, cukor je- 
gj’et is váltott magának. Lelep­
lezték a csalást és amikor kérdő 
ve vonták, hogy a termelői cukrot 
hová tette,

előkerült a sok cukor a bú­
bos kemencéből. 

Püspökladányban Szőlős! Fe­
li enené 300 liter bor beadását sza­

kárt okozó kulákot. Bárándon le­
leplezték a spekuláns Takács Já­
nost, aki

10 mázsa búzát feketézőt* el, 
zsírkészletét pedig elásta, 
hogy üree kamráját mutogat, 
va, becsapja a hiszékenyeket. 

Hajdúdorogon Bence Antal kulák 
nem számolt el a begyűjtés során, 
a helyszíni elszámoltatásnál elő­
került .10 mázsa búza, 20 mázsa 
tengeri, 3 mázsa liszt, egy mázsa 
bab és 2 mázsa.rozs. Gombos Ist­
ván kulák sem hagyta el ter­
ményrejtegetésben cimboráját. Az 
ö portájáról is előkerült 20 má­
zsa tengeri,

550 kiló liszt a fejadagon kí­
vül,

4 mázsa búza, 2 mázsa árpa.
így történik ez napról napra, 

így bizonyítják be a ku,lákok, tér,
ményrejtegetéseikkel, szatootáláZ 
saikkal, hogy mennyire dühödt el­
lenségei a dolgozó népnek. Kárte­
véseikért felelnek a híróság előtt 
kemény ítélettel torolják meg
Iliénel'leripc? rcf*iob-*»rio+,vM..„4-

T öin egszcpvezefi 
köziem í » ve k

Pedagógus szakszervezet közli, hogy 
a közönségszervezők és filmfelqlösök 
szombat délután 3 órára a szakszer­
vezet helyiségében jelenjenek meg.

KISOSZ. Füszerkereskedő kartársak 
a kenyérvásárlásnál használt könyvet 
hozzák ma fel a KISOSz irodába. — 
Ma 6 oralcor rádiószeminárium és 
nepnevelőertekezlet lesz.
,xK'OSZ- szaleósztályi elnökök, fele. 
Josűk tízescsoportvezetök ma 7 
orara irodánkban jelenjenek meg.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
tü! ,az- “tca" es háztömb bizalmi elv- 
,r^líat hogy ellenőrizzék a mellék- 

3 .,teiet és baromfit árusí 
tókat. Ha ilyeneket találnak jelent­
sék a legközelebbi rendőrnek. Ellen­
őrizzék ezentúl az elvtársiak az 'utcai 
járdák és udvarok tisztántartását is.

színház
órakor: Bohémélet. —Pénteken 8 

Fuskin-bérlet 
Szombaton 7 órakor: Bánk bán. — 

Arany-bérlet.
Vasárnap 7 órakor: Bánk. bán. — 

Sztaniszla vszki j-bérlet.
Hétfőn 7 órakor: Bánk bán. — Gor- 

kij-bérlet.
Kedden 7 órakor: Bánk bán. — 

Petöfí-bérlet.
Szerdán 7 órakor: Bohémélet. —

Ady-bérlet.
Csütörtökön: Bánk bán. — Díszelő­

adás az 1840-as Szabadságharc emlé­
kere. Jegyek válthatók!

(A Bohémélet utolsó bérleti előadá 
sa. elmaradt bérleteket későbbi idő­
pontban net^, érvényesít a színház!)

Március 18-án, vasárnap este a Bo 
hemélet utolsó előadása, melyen 
női főszerepet Neményl Lili. a buda 
pesti opera énekesnője énekli. Erre 
az előadásra a bérletek nem érvé 
nyesek. Jegyek március 11-töl vált­
hatók a színház pénztáránál. Az elő­
adás felemelt helyárakkal megy.

MOZIK MŰSORA:
METEOR:

3. 5, 7 órakor

Két pajtás
Szovjet film

BÉKE:
6, 3 órakor

Fáklyarnüsor 1 és 2 forin­
tos helyárakkal.

kerecsen súlyom 
története 

sztalin-hid 
gyapot
VÖRÖS CSILLAG 
SZOVJET PARASZT- 

KÜLDÖTTSÉG
magyarországon 

SÚLYEMELŐK

VÍG;
4 6, 8 órakor

III) 4M vÁs Ír
Zenés színes szovjetxi 1 m -d»w

Várható időjárás: Változó 
felhőzet, több helyen záporeső, 
3 nyugati határmentén esetleg 
havaseső. Mérsékelt, időnként 
megélénkülő nyugati szél. Az 
enyheség nyugaton mérséklő 
dik, keleten még tart..

Megjelentek a Magyar Dől 
gozók Pártja II. Kongresszu­
sán elhangzott beszédek. A be­
szédek áttanulmányozása és ol­
vasása minden egyes dolgozó- 
nak segítséget nyújt az elkö­
vetkezendő munkájában. Ezek­
nek a füzeteknek az olvasása, 
tanulmányozása minden dolgo­
zónak nélkülözhetetlen olvas­
mánya kell, , hogy legyen, A 
füzetek kaphatók az MDP szer­
vezeteknél.

Március 13-én este 3 órai 
kezdettel a Központi Kultúr­
otthon nagytermében Gyurko- 
vics Mária, a Magyar Népköz- 
társaság Érdemes Művésze, 
Bisztriczky Tibor hegedűmű­
vész, Hajdú István zongora­
művész és Jeney Zoltán fuvo­
laművész^ közreműködésével 
lesz a négyes hangversenybér­
let második estje. Műsoron 
szerepeinek: Glier, Bartók,
Wieniavszki, Beethoven és Mo­
zart művek.

A terménybcgyüjtés fokozá­
sa érdekében készített vándor- 
zászlót Bagamér község nyerte 
meg. Egyéni példamutatássá51 
jár elől Somogyi Lajos hat hol-1 
das kisparaszt, aki 296 kg sze­
mestengerit, Szabó Dániel 13 
holdas paraszt 629 kg. szemes­
tengerit ajánlottak fel.

Hosszú,pályiban leleplezek a 
dolgozó nép ellenségeit Beré- 
nyi Gyula és Borostyán Antal 
kulakokat- Nem teljesítették 
beszolgáltatási kötelezettségü­
ket a dolgozó népet akarták 
megkárosítani. Bcrényinél 3 
zsák tengerit, 1 zsák zabot, 2 
zsák lisztet, lencsemagot és ga­
bonát találtak elrejtve, Boros­
tyán kulálmál 3 mázsa sze­
mestengerit, 30 kilogramm sót,
33 darab mosószappant, gépszi- 
,iat és 2 tábla talpbőrt rejtett 
el. Az eljárás megindult elle­
nük.

Tánctanfolyam kezdődik e hó
12-en, dr. Konczné ..Ritmus“ 
tánciskolájában Péterfia 30 (x) 

Március S"án Kokadon, Ál- 
mosdon, Bagamérban és Ujlé- 
tán tanácsüléseket tartottak 
melyen részletesen foglalkoz­
tak az I. II. in, UpUSú Tszcs is­
mertetésével.

A nyíregyházi Állami Zenc- 
iskola művésztanárai vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartják 
hangversenyüket a Zeneiskola 
hangversenytermében. Műsor­
ban; Beethoven Holdvilág szo­
náta, Medeissohn hegedűver- 
Se£y„k-erü,nek előadásra.

Felhívjuk az összes mén és 
mencsikó tartó gazdákat, akik 
meg menteiket nem vezették 
eio, hogy március 22-én 8 óra­
kor a Méntelep előtt pót mén­
es mencsikó vizsgálatot tar- 
tunk A vizsgálatra azokat a 
csíkokat kell elővezetni, me-
lettek1950 márciusa clött szü- 

Figye.cm! Tavaszbúza vető- 
mag csere. Földmű vesszővel ke- 
^etben. Hatvan-u. 61 :xx 

Kél éves ápolónői tanfolyam 
, !d“1 ,a Debreceni Állami Apo- 
lonokepzo Intézetben. Kérvé­
nyét benyújthatja mindaz a 18 
~3" éves egészséges nö, aki az 
általános iskolának legalább a

I A Debrecenbe március 5-érc
virradóra beérkező budapesti 
gyorsvonaton elcseréltek egy 
barna bőr aktatáskát, fontos 
iratokkal. Helyette egy másik 
aktatáska maradt a fülkében, 
amelyet a szerkesztőség eljut­
tat az elcserélt aktatáska elle­
nében a megadott pontos cím­
re.

Az idej tavaszi Országos
Gyorsíróversenyt a debreceni 
Állami Közgazdasági Gimná­
ziumban rendezik Verseny fo­
kok 100—120—150—200—250. 
A nevezési díj 1 forint. Szom­
szédos fokon is lehet benevez­
ni. A jelentkezéseket március 
15-ig lehet beadni Gál Gyulánc 
versenyfelelősnél, Kálvin-tér 2 
szám alatt.

A Csokonai Színház
o Magyar-Szovjet Barátság Hónap­
ja alkalmára külön munkatervi; 
dolgozott ki. A színház dolgozói 
nagy lelkesedéssel készülnek ü Ba­
rátsági Hónapra, A színház tervé­
nek kiemelkedő eseménye március 
19—21-:g Ifjúsági Hét, amelynek 
kereteben Katona József: Bánk bán 
című- tragédiáját 4500 if jú lek mi 
meg Az'ifjúsági előadásokat napon- 
la dé.után 3 órai kezdettel tartják. 
A Barátsági Hónap egyik k emel­
kedő eseménye március 24-én este 
az „Aranycsdlag” díszbemutatóv, 
amelyet, a Magyar-Szovjet Társa’ 
saggal karöltve rendez a színház, 
Mai'Cius_ 15-én a Szabadságharcos.

vétséggel rendéz a szinliáz dísz. 
előadást a Bánk bánból.. A március 
la-: díszelőadás ünnepi szónoka 
lapp Gábor rendőrfőhadnagy bai- 
tars. Aprijs 4-én, felszabadulásunk 
nagy ünnepén a SZOT-tal együk 
rendezi a színház díszelőadásai, 
amelyen az „Aranycslllag” keni: 
bemutatásra. A Barátsági 'Hónap 
tartama ólait á szinliáz helyiségé• 
ben leöny vk á óítást rendez.

A Magyar-Szovjet Barátság Hó­
napja ünnepségeiből a Tájszínház is 
me dón veszi ki részét. ‘A legkisebb 
a.vakat ls meglátogatják, olyano­
kat amelyek ez de'g nem kap'ak 
színhazat. Minden előadás előtt kis 
ünnepség kere1 ében megemlékeznek 
a Barátság Hónapjának jelen'ősé­
géről-

Szerkesztőség postája
hn°v9d!i F.ere7ih' Debrecen, örülünk, 
nOnL.? •tlrS ■m0st már kikeres ben- 
, “ írásaival. Annál inkább örü- 
Hla! r]m,ert .a Terményfcrgalmi Vál- 
yjS80“’ es a Néplap között ed- 

Ái. nem V0lt semmi knnesolat. 
, Yhati- gazdaság dolgozói. Kriiiká- 
10,5 n.aF0n he;yes. A Csokonai 
bzmhazhoz eljuttajuk a javaslata, 
mc.yben az egyes idegen szerzők
darabjamaií rövid ismertetését ké­ritek.

Láng András, Debrecen. Semmi 
ese.re &am vcrz'ek el a levétel. Ha 
b ku.d.e o.li3t, bizonyos, hogy fel- 
do.gozas alatt vannak, azért nem 
fepot még eddig választ ‘rájuT 
E'So he.yre került a Kenyérgyár 
című c.kke megjelent 

Sándorfi Béla. Bellegelő. Bekül- 
HU -eveie öntudatos békeharcos 

dogozonak mutatja be az elviár!

crcdm14?T-',t.°7abbl munIrá járói és 
á'lanri' i 10 <artson f»n velünksSlÍT0 :01’ h°Sy czú:°n is
eguseget nyerjen munkájúhoz.

0. íiirní—ip. Postai
r és

labtlarúgú mérkőzések az c het i I 
totószelvényen

Ha j»1 tippel sokat
ljs Y E R II £ ri
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lL'jl MÁRCIUS o. PltNR'EK

1 ctétlen termelőszövetkezeti község* 
versenyre hívta ki Földest 

a tavaszi munkák elvégezésére
letétien dolgozó parasztsága 

néhány nappal ezelőtt, a Szov­
jetunió példamutatása nyomán, 
Pártunk és Rákosi elvtárs által 
megjelölt utón haladva, a szö­
vetkezeti gazdálkodás útjára 
lépett. A község dolgozó 
parasztsága tudja jól, hogy fi­
gyelő szemek tízezrei nézik, ho­
gyan végzik majd munkájukat. 
Tudják, hogy amikor példát* 
mutattak a szövetkezés mel­
letti döntésükkel, példát kzll 
mutatni a jó munkában fi! El­
határozták ezért, hogy a tava­
szi munkákat versenyben vég- 
zik. Társat is kerestek maguk­
nak, akivel erejüket, tudásukat 
összemérik a jobb munka ér­
dekében.

A szomszédos Földes meg­
előzte őket a szövetkezeti köz­
séggé való alakulásban, ők 
most megelőzték a versenyki­
hívásban. Vörös zászlókkal 
ékesített szekereken küldöttség 
robogott át Földesre és átadták 
a földesi dolgozóknak verseny- 
felhívásukat, melynek szövege 
a következő:

— Telcllen község de’gozó 
parasztsága, nagy örömmel fo­
gadta népünk szeretett vezéré­
nek, Rákosi elvtársnak útmu­
tatását és egyöntetűen a szö­
vetkezeti gazdálkodást válasz­
tottuk, községünk szövetkezeti 
község let'. Most soronkövetke- 
zö feladatnak tartjuk a tavaszi 
szántás-vetési munka határidő 
előtti befejezésé', hogy ezzel is 
bebizonyítsuk a nagyüzemi 
társas gazdálkodás előnyeit, 
hogy felismerje dolgozó pa­
rasztságunk, hogy számára ez 
az egyetlen helyes út.

Ennek a célnak az érdeké­
ben versenyre hívjuk Földes 
szövetkezeti községet.

A tavaszi munkák minél 
jobb minőségben cs határidő 
előtti elvégzésére vállaljuk, 
hogy a tavaszbúzát, árpát, za­

bot március 22-ig, a borsót 
március 25-ig, a cukorrépát 
március 25-ig, a napraforgót 
március 28"jg, a tengerit ápri­
lis 20-ig, burgonyát, takar­
mányrépát április 1-ig, a gya­
potot április 10-ig elvétjük.

Vállaljuk, hogy a gépállomás 
segítségével, saját igacrőink 
teljes kihasználásával 2800 
hold földünkön minden tavaszi 
talajmunkát elvégzünk április 
20-ig.

A heti munkát minden vasár­
nap délelőtt a szövetkezeti cso­
portok vezetői, a helyi tanács 
és gépállomás vezetőinek bevo­
násával értékeljük és eredmé­
nyeinkről vasárnap délelőtt 10 
órakor értesítjük Földest.

A munka sikere érdekében a 
tetétlcni szövetkezetek egymás­
sal is versenybe léptek. A Dó­
zsa a Petőfivel, a Kossuth az 
Előrével lépett versenyre. A 
Szabadság kihívta mind a né­
gyei, vállalva, hogy leghama­
rabb végzi el a tavaszi munkát.

Te étlcniek! Mutassuk meg a 
püspökladányi járás minden 
községének, de az egész ország­
nak is, hogy milyen felemelke­
dést jelent dolgozó parasztsá­
gunk életében a szövetkezeti 
gazdálkodás. A jobb termés

biztosításával versenyezzünk 
községeink, városaink felvirág­
zásáért, hazánk és a béketábor 
erősítéséért.

Éljen a világbéke őre, a ha­
talmas Szovjetunió és böle:» 
vezére Sztálin!

'letétien termelőszövetkezeti 
község dolgozó parasztsága ne­
vében: Tóth Mihály pártútkár, 
Rábai József tanácselnök, h. 
Szabó László, a „Kossuth’* tsz­
cs elnöke, Fiilöp Tihamér, az 
„Előre“ tszcs elnöke, Szűcs Gá­
bor, a „Petőfi“ tszcs elnöke, 
Serdült Lajos, a „Dózsa“ tszcs 
elnöke, Szabó József a „Sza­
badság” tszcs elnöke, Békés Ju­
lia, gépállomás vezető h.

A földesi tanácsház nagyter­
mében örömmel fogadták el a 
tetétleni versenykihívást, de a 
földesiek nyomban közölték, 
hogy ők úgy igyekeznek, hogy 
a lucernát és vörösherét már­
cius 22-re, a borsót március 20- 
ra, a napraforgót március 26- 
ra, a gyapotot pedig március 
20-ra elvetik. Hamarabb akar­
nak végezni, mint a tetétleniek 
határideje jelöli. Földes győzni 
akar, kötelezi erre országos 
hírneve. De Tetétlen sem hagy­
ja magát, ha versenyt indított, 
nyertes is akar lenni.

MaksKr.an Tank elvtárs szombaton 
Debrecenbe érkezik

A Magyar-Szovjet Barátság Hónap első napjaiban igen ked­
ves vendége lesz Debrecen lakosságának. A szovjet küldöttség tag­
jai közül Makszim Tanít elvtárs, Sztálin.díjas bjelorussz költő, a 
Bjelortissz Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsának tagja, 
szombaton reggel érkezik Debrecenbe.

Makszim Tank elvtárs itt tartózkodásának Ideje alatt megte­
kinti Debrecen nevezetességeit és néhány üzembe is ellátogat.

Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermében előadást tart a „Szovjet írók a békéért’’ címmel, me­
lyet központi tolmács fordít le magyar nyelvre.

Debrecen város dolgozói szeretettel fogadják Makszim Tank 
elvtársat, mert tudják, hogy a szovjet nép és Sztálin elvtárs üzene­
tét hozza magával, a béke és barátság üzenetét.

a piispfiladányj járás termeli szitretkezell 
csoprlfai a tavaszbáza 90 százalékát már elvetették
Hajdú-Biharban a tavaszi vetés 

munkájában élen járnak a terme­
lőszövetkezeti csoportok. A földe­
si ,,Petőfi” tavaszi búzáját még 
az cső előtt elvetette és most nem 
vágja vissza munkájukat a sáros 
föld - sürü eső után. Jól végezték 
munkájukat a tavaszi búza veté­
sén!: , püspökladányi járás ter­
melőszövetkezetei, mert a búza 
90 százaléka földbe került.

Az egyénileg dolgozó paraszt­
ság már nem tekinthet ilyen szép 
eredményre, mert a megyei átla­
got nézve, tavaszi búzájuknak 
még csak 6 százalékát vetették 
el. Halogatták a vetést és a köz. 
bejött eső miatt lemaradtak.

Azokon a helyeken, ahol nincs 
elég tavaszi búzavetőmag, hala­
déktalanul igényeljenek a földmti- 
vcsszövetkezettől és ha ott már 
nincs, a szövetkezet rendeljen a 
Terményforgalmitól, hogy egy 
percnyi késedelem se legyen és 
azonnal tudjanak vetni, mihelyt a 
földre rá lehet menni a vetőgépek­
kel.

Rendet kell teremteni 
a szelektorozás körű!

Minden gondos gazda nag“ In 
jól tudja, hogy a tiszta vetőmag 
után több a termés, nem lesz gyo- 
mos a vetés, jobb a növény fej ö- 
clése. Kormányzatunk gondosko, 
dőlt arról, hogy a gépállomások

és föld-müvesszövetkezetek útján 
a szelektorok a dolgozó paraszt­
ság rendelkezésére álljanak, hogy 
tiszta magot vetve, több terményt 
takarítsanak be.

A megye több helyén azonban 
nem szervezték meg a szeleMoro- 
zást, a véletlenre bízták és az 
eredménye az, hogy benne va­
gyunk javában a veiért időben és 
még sok faluban nincs tisztítva a 
vetőmag. Ez azzal a veszéllyel jár, 
hogyha körmére ég a vetés a gaz­
dának, elveti a szemetes magot 
és bizony gazt fog aratni, nem- 
'csak a saját kárára, hanem ká. 
rára az egész nemzetgazdaságnak.

Monostorpályiban áll a szelek­
tor, nem viszik a magot, ezzel 
szemben Hajdúbagos kéri, hogy a 
hosszúpályi gépállomás adja már

át a szelektort, de hiába kéri. Pol­
gár községben két szelektor áll 
üresen, gondosan letakarták a gé­
peket, de arról már nem gondos­
kodnak hogy szervezzék is a sze­
lektorozást.

Rendet kell teremteni a szelek, 
torozás körül, nem lehet várni, az 
idő sürget. Hanyag községeink 
vegyenek példát Dancsliáaáról, Uj. 
irázról, Nádudvarról és Kábáról, 
ahol már tiszta vetőmag került a 
zsákokba. A DBFOSZ szerveze­
tek adjanak támogatást a szel ek- 
torozás szervezésében a lemaradó 
községeknek, ne úgy tegyenek, 
mint a püspökladányi járásban, 
ahol hiába hívják értekezletre a 
DEFOSZ-t, nem képviselteti ma­
gát, így persze nem Is tudja, ho­
gyan áll a tavaszi munkák rendje.

S községek páros versenye
A tavaszi munka gyorsabb üte. 

mét jól segíti előre a községek 
párosversenye. A nemes vetélke­
désnek több termés is lesz az ered­
ménye. Ezért lépett versenyre Al­
mosa Uj’-élával, Hosszúpályi Nagy­
iét ával, Monostorpályi V értessél, 
Kokad Bagámérral. A verseny jó 
szervezéséhez a pártszervezetek, a 
tanácsok adjanak meg minden tá. 
mogatást. A községi dics ős égtáb­
la naponta adjon hírt arról, hogy 
ki járt elöl a munkában, kik mu­
tattak példát a korai vgtésbep. A

tanácsok tagjai, akiket dolgozó 
parasztságunk bizalma emelt a 
kitüntető tisztségbe, járjanak elöl 
személyes jó példával, hogyan 
hajtsuk végre a növénytermeszté­
si terv határozatait.

Fordítsanak nagyobb gondot a 
tavaszi munkára, a kullogóknak 
magyarázzák meg, hogy veszteség 
éri őket a késedelmeskedés miatt. 
A jókor és jól végzett tavaszi 
munkától telik nyáron kövérebbre 
a zsák!

Hozzászólások Fiilöp Iliire elvtárs „Tágíts tagjelölt 
felvétel elvi és gyakorlati kérdéseiről“ cimö cikkéhez

i.
Fiilöp Imre elvtárs, a Megyei 

Pártbizottság szervező titkára a 
Néplap február 11-1 és 13-i számá­
ban cikket írt a tag- és tagjelölt- 
felvétel elvi és gyakorlati kérdései­
ről.

Fülöp elvtárs cikkének ahhoz a 
részéhez szeretnék hozzászólni, 
amely a fiatalok és a nők a Pártba 
való fokozottabb bevonásával fog­
lalkozik.

A cikk után a Járás' Bizottság 
alaposan átvizsgálta a pár szerve­
zetek tagságát és megái'.apítdtta, 
hogy vannak olyan alapszervezeie- 
ink, ahol mutatkozik a kiöregedés 
veszélye. A párt'agok soraiban Igen 
kevés a fiatal. A konyári pártszer­
vezetben például a kongresszusi tag­
gyűlésen egyetlen egy tagjelöltet 
sem vettek fel, holott a konyári 
pártszervezet is azok közé tartóz k, 
ahol a kiöregedés veszélye fenn­
forog. A pocsaj: alapszervezet is 
húzódik az új tagjelöltek felvételé­
től. A kampányok ideje alatt k tűnt 
dolgozókat, köztük számos becsü­
letes középparasztot nem segítették 
hozzá, hogy bekerüljön Pártunk­
ba, mint tagjelölt.

A. Járási Pártbizottság, amikor 
látta ezeket a hiányosságokat, az 
alapszervezetek népnevelő vei meg­
beszélte a feladatoka'. A legfőbb 
feladat Pártunk erősítése s ez azt is 
jelenti, hogy új tagokkal, munkában 
kitűnt dolgozókká’ erősítsük párt- 
szerveze'enket. A legfontosabb a 
fiatalok és a nők felvétele, mert 
hiszen éppen be'ő.ük van kevés 
pártszervezeteinkben. A népnevelők 
Igyekeztek maguk mellé bevonni 
pártmunkára a tömegszervezetek és 
a békeb'zottságok pártonkívüli dol­
gozóit. Azokat, akik az elmúlt kam­
pányok alatt bizonyágot tettek a 
Párt iránt érzett hűségükről és ra­
gaszkodásukról. A Központi Veze­
tőség határozata a tag- és tagjelölt, 
felvételről kimondja, hogy: „... kü­
lön f gyelemmel kell lennünk... a 
felvételre jelentkező asszonyokra és 
If jakra. Közülük a legaktívabbakat 
ki kell tüntetni azzal, hogy tagje­
löltnek vesszük fe’„” Ezen a téren 
az e'múlt hetek alatt jelentős ered­
ményeket értünk cl, főleg a népne­
velők jó munkája köveikezlében. A 
kongresszusi taggyűlés óla járá­
sunkban 30 dolgozó Patait vettünk 
fel sorainkba. A sárándi községi 
pártszervezetben a kongresszusi 
taggyűlésen öt tagje'öttet vettek 
fel, köziül 3 fiatalt és két nőt. Ezek 
között három egyéni dolgozó pa­
raszt van.

Ezek a kezdeti eredményeink. 
Most, a Kongresszus befejezése 
után még nagyobb lendülettel fo­
gunk hozzá ehhez a munkáhoj. Rá­
kosi elvtárs a Kongresszuson- el­
mondott beszédében kijelentette: 
„ ... tagjaink között még n.ncs 
eléggé képv'selve az ifjúság.” Mi 
tehát eddig elért eredményeinkkel 
nem elégedhetünk meg. Pártszerve­
zeteinket tovább erősítjük, frissítjük 
a legjobb munkát végző fiatalokkal 
és dolgozó asszonyokkal. Pártszer­
vezeteink még szorosabbra fűz k 
kapcsolataikat a DISZ szervezet­
tel. Rákosi elvtárs beszédében íel- 
hív'a erre a figyelmet: „... gon­
doskodnunk kell róla, hogy a DISZ... 
minél előbb a Párt jopbkeze le­
gyen.” A DISZ-e! való szorosabb 
kapcsolat, a fiatalokkal való foglal-1 
kozása megerősítése, tag-jelöltfe!vé­
teli munkánkban is komoly segítsé­
get ad. Hasonlóan meg kel! erősí­
teni a kapcsolatot a MNDSZ szer­
vezettel. Az MNDSZ-bcn dolgozó 
párttagok legyenek . segítségére a 
pártszervezeteknek a legjobbak ki­
válogatásában s pártszervezeteink 
pedig hallgassák meg a kommun'sta 
MNDSZ-lagok ' indítványait a tag­
jelöltek felvételével kapcsolatban.

Tudjuk jó’., hogy a Párt erejének 
növelése — a béketábor erejét fo. 
kozza. Ennek tudatában javítjuk 
meg pártszervezeteinkben a tag- és 
tagjelölt felvélel munkáját is.

Vigh Mlártonné, 
a derecske! Járási Párth zottság 

ágit, prop. felelőse, _ .,

II.
Fülöp Imre elvtárs múlt hónap­

ban megjelent cikkének ahhoz a ré­
széhez szeretnék hozzászólni, amely 
az egyéni dolgozó parasztok elha- 
nyago.ásával foglalkozik.

Ezzel a kérdéssel azó'a Pártunk 
II. Kongresszusán részlc'esen fog­
lalkoztak. Rákosi elvtárs beszédében 
rámutatott arra, hogy: „Az új ta­
gok felvételénél országszerte meg­
mutatkozott, hogy falusi szerveze­
teink nem szívesen ve'tek fel egyé­
nileg gazdákodó paraszti tagokat.”

A mi járásunk sem kivé'el ez 
a'ól a hiányosság alól. Kádár civ- 
lárs kongresszusi beszédében el­
mondta: hogy pártszervezeteink 
gyakran azt mond ják a pártépítési 
munkájukra vonatkozó bírála ra, 
hogy : „ .,, nem jelentkeznek, vagy 
nem megíe'elök jelentkeznek Fel­
vétele és a sok kampányfe'adaf 
mia't nem tudnak elég időt fordí­
tani a tag- és tagjelöl felvéte l mun­
kára.” Nálunk is jó néhány párt- 
szervezet mond hasonló kifogáso­
kat. Azt várják, hogy majd jelent­
kezik a do gozó parasz'ság saját 
magáé! és sajnálják az időt a ve­
lük va'ó foglalkozásra, Biharnagy- 
bajomban például a II. alapszerve- 
ze ben 8 hónap alatt csak egy tag­
jelöltet vet'ek fel. Pedig Igen sok 
derék bccsü'etes dolgozó paraszt 
végzett már olyan munká', anieiy- 
lyel kiérdemelte volna a tagjclö t- 
séget. Ugyancsak így tesz a nád­
udvari IV. alapszervezet vezetősége 
is. Nem foglalkoznak az egyéirleg 
dolgozó parasztokká1, hanem vár­
nak, hogy egyszer csak jelentkez­
nek és kérik fe'vételükct. Ezeknek 
a pártszervezeteknek a püspökladá­
nyi „Ifjú Gárda" termelőszövetke­
zeti csoport pártszervezetének mun­
kamódszerét kel átvenniük, ahol 
igen lelkiismeretesen foglalkoznak 
azokkal a dolgozókkal, akik leg­
jobbak a termelésben. Ezeket be­
vonják a társadalmi munkába is, 
hogy kiérdemeljék a tagje'ö'tségct.

Tétéi lenen a „Kossu'li” termelő­
szövetkezeti csoportban megtörtént, 
hogy két nappal a taggyűlés rí ott 
a pár'.vezetőségi tagok még nem 
tud ák. lesz-e tagjelöltfc’vétel vagy 
sem. Aki jelentkezett, azt a tag- 
gyü'és e'é vit'ék, ha nem jelen'ke­
zelt senki, akkor nem volt tagjeőlt- 
fclvéte'. A le'étleni Al'ami Gazda­
ság pártszervezete pedig a kö'eics 
éberségről fe'ejlkezik el akkor, ami­
kor megelégszenek azzal, hogy csak 
a személyazonosságát igazolják a 
tagjelö'tnek s nem igen nézik meg, 
milyenek a körülményei.

Ezek a hiányosságók főként Rá­
kosi elvtárs beszéde óta fokoza'o- 
san tűnnek el. A Járási Pártbizott­
ság tagjai egyik főfelada'uknak ép­
pen a tag- és tagje’ötf elvétel meg­
javítását tartják. Egyénileg sze­
mélyesen beszélgetek el a párt- 
szerveze'ek veze'őségeive! ennek a 
feladatnak hatalmas je'entőségeiről. 
A Járás! Pártbizottság olyan .hatá­
rozatot hozott á Iömegszervezc'ck 
fe'é, hogy legyenek segítségére eb­
ben a munkában és fog'a'kozzamk 
a maguk területén a legjobb dolgo­
zókkal, főként dolgozó parasztok­
kal, hív iák fel rá a pártszervezetek 
figyelmét, segi'sék és neveljék, úgy, 
hogy jó párltagjelöll lehessen be­
tét Ez már meg Is indult s nagy 
segítséget nyujt a pártszervezetek 
munkájában. Az eredmény lemér­
hető az. alábbiakban is:

A_ iár!ás teriile'én hat hónappal 
eze'ő t a tagjelölteknek jelentkezők 
között egyéni do'gozó paraszt mW- 
össze 2 százalék volt; Ma már 
a jelentkezők mintegy 30—35 szá­
zaléka egyénileg dolgozó kis- és 
középparasz*.

Rákosi elvtárs kongresszusi be­
szédében nyomatékosan felhívta a 
pártszervezetek figyelmét a párt- 
szervezetek erősítésére, új, főként 
dolgozó kis- és középparaszt ta­
goknak a Pártba va'ó bevonására.

Rákosi elvtárs szavat megfogad­
juk és úgy végezzük ezt a munkát, 
hogy meg legyen velünk elégedve. 

JUHASZ SÁNDOR, 
a püspökladányi Járási Párt­
bizottság ágit. prop. felelőse.
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5 Mafiyar-Szovjel Osráiság Hónapja alhimából 

Mogyararszágan szsropel o szgyjei birMválgptolt
A Magyar-Szovjet Barátság Hó­

napja alkalmából szovjet sportkül­
döttség is jön Magyarországra. Egy 
évvel ezelőtt a szovjet súlyemelők 
szerepeltek Budapesten és több vidé­
ki városban, ebben az évben a ki­
váló szovjet birkózókat lesz alkal­
muk megismerni a magyar sportotok­
nak a sport iránt érdeklődőknek.

A szovjet birkózók már számos si­
kert értek el külföldi versenyeiken- 
legutóbb Finnországban és Lengyel- 
országban, A szovjet csapat jelciveg 
csehszlovákiai városokban vesz részt 
több mérkőzésen, ezután érkezik Bu­
dapestre. A .Szovjetszkij Szport“ köz 
lése szerint a szovjet együttes tagjai 
között van Bjelov, Kotkasz. Mazur, 
Jaltirjan Torján. Kunkin, Gurevics, 
Vartanyan. Bapajev. Jegorov. Marus-

nyien a szovjet sport érdemes meste­
rei, vagy elnyerték a sportmesteri 
címet. A csapathoz tartoznak Sze- 
nalorov, Taraszov és Kuhjanidze ed­
zők.

Amint az elmúlt években a magyar 
és szovjet sportolók találkozása igen 
nagy lendületet adott egy-egy sport­
águnk fejlődésének, ugyanúgy a 
szovjet birkózók szereplése is hatal­
mas lépéssel viszi majd előre a ma­
gyar birkozósportot.

A Szovjetunió birkózói 8:0 arány­
ban győztek Csehszlovákiában.

Svitben 3000 néző előtt folyt le a 
nagy érdeklődéssel várt Szovjetunió— 
Csehszlovákia válogatott kötöttfogá­
sú birkozóverseny, amely a szovjet 
versenyzők fölényes, 8:0 arányú gyö­

kin, Englasz és Csihladze. Valameny- « zelmével végződött.

0 népi dsEoIiráciáic sillerét hozta 
íii aszialitenísz csapafiiafnokság
Férfi együttesünk a második helyen végzett

A CSOKONAI SZÍNHÁZ
együttese szombaton délután 3 óra­
kor a D. Lokomotív pályán a Nem­
zeti Színház együttesével mérkőzik. 
A két csapat találkozója nagy har­
cot, izgalmas küzdelmet Ígér.

SZERDÁN DÉLUTÁN
a Csokonai Színház megerősített csa­
pata jó - játékkal 9:3 (2:1) arányban 
megverte a D. Honvéd JI-t. Az asz­
taliteniszben azonban a honvédek 6:5 
arányban nyertek.

felhívás az egyesüle­
tek LABDARÚGÓ 

SZAKOSZTÁLYAIHOZ!
Az MTSB. VTSB és a JTSB mellett 

működő labdarúgó-szakszövetség fel 
hívja a Hajdú-Bihar megyében lévő 
és alakuló egyesületeket, hogy az 
1951. évi labdarúgó bajnokságra neve­
zéseiket Debrecen, Rákóczi-u. 30. sz. 
•alá küldjék be március 15-ig. Felhív­
juk a volt alapfokú egyesületeket, 
hogy nevezéseiket szintén juttassák 
el a KLASz címére. Az egyesülete*:

közöljék azt is. hogy hány csapattal 
akarnak rész tv enni a bajnokságban 
Nevezési díj nincs.

SAKKSZIMULTÁN
lesz kedden délután a Rendőr-egyesü­
letben (A színházzal szemben). Vajda 
Árpád dr, nemzetközi sakkmester 30 
résztvevő ellen mérkőzik. Ellenfelei 
a Honvédség, Államvédelmi Hatosát: 
Rendőrség és az üzemek dolgozóion..' 
kerül ki.

OKTATÁS (2)
ÁLLASKÉPESRE megta­

nulhatja a könyvelést volt 
budapesti előadónál. Ápri­
lis elején induló új tan­
folyamra előjegyzést még 
elfogad Radnai, Pacsirta-u 
23. szám. Sz 443—2

ALLAS (3)

Béesber. befejeződött az asztalite­
nisz csapatbajnokság, hogy átadja 
helyét az egyéni küzdelemnek. A 
magyar férfi együttes kitűnően sze­
sz erepelt és hatalmas küzdelem után 
csak 5:4 arányú vereséget szenvedhet 
Csehszlovákia válogatottjától. A nök- 
r."' Románia együttese győzött, így 
i; .dkét világbajnoki cím a népi de­
mokráciák országainak jutott. 

Részletes eredmények:
Szerdán a késő esti órákban került 

sor nagy érdeklődés mellett Magyar- 
ország—Csehszlovákia világbajnoki
döntő mérkőzésre. A csehek a talál­
kozó előtt fölényes. 5:1 arányú győ­
zelmet. arattak a jugoszlávok felett, j

Teíeba • ellen, Sidó azonban vereséget 
szenvedett Andrealistól, majd Szepe­
si Vanától így 4:2 arányban elhúzott 
a csehszlovák együttes. Közben Kó- 
czián 2:0-ra nyert Vana, Sidó pedig 
Tereba ellen. A döntő játszmára este 
11 óra után feszült figyelemmel ke­
rült sor. Andreáiig azonban biztosan 
nyert Szepesi ellen. így Csehszlovákia 
5:4 arányú győzelmével megvédte a 
világbajnokságát. Megérdemelten ju­
tót: birtokába a bajnoki cím a cseh 
szlovák együttesnek, amelynek min 
den tagja meglepően jól játszott. A 
magyar csapatban mind három ver­
senyző a várakozásnak megfelelően- 
szerepelt. Mindenesetre Soóssal más 
lehetett volna az eredmény.így esélyesként léptek a porondra 

Az első mérkőzésen Szepesi Tereba | # A hői döntőben Románia együttese 
ellen 2:0 arányú vereséget szén ve y-1 arányban győzött Ausztria ellen.
dett majd, Kóczián 2:0 arányban ki­
kapott Andrealistól. Ezután Sidó 2:1- 
re nyert Vana, majd Kócián 2.0-ra

így a női világbajnokság is a népi 
demokrácia győzelmét hozta. Rosea- 
nu ragyogó formában 21:7, 21:2 arány­
ban nyert Pritzi ellen.

A tífoista sport igazi arca
Tito klikkje a sport egyesületeket nyesülnek, amelyek jellemzők bár-

1 C7ni'r.Í£í,lt nVnl ♦(- In "I* 1 I W Ipr'i In    . , . , , . • . _es szövetségeket ts fasiszta polititkája 
szolgálatába állítja. A tervezett — de 
meghiúsult — vbalkán szövetség1* 
mintájára Délkeíet-Eufópa sportját 
is irányítani akarták a Titó-fasiszták. 
Tervük kudarcot vallott. Ekkor hoz­
záfogtak, hogy leplezetlenül fasizál- 
;ják a jugoszláv sportot.

Kegyetlenül c1 bántak azokkal n 
sportolókkal, akik azt követelték, 
hogy szélesítsék ki a sportkapcsola­
tokat a Szovjetunió és a népi demo­
kráciák sportolóival. Mindazokat, 
akik nem osztották a ti tó isták néze­
teit börtönbe vetették, vagy kivé­
gezték. JU'SOozJáYitlban a spovtmozgal 
mat nagy gyorsasággal állították át 
fasiszta alapokra.

A titóisták a jugoszláv ifjúságot 
különleges táborokba küldték, ahol 
a fiatalok tltóista tisztek vezetése 
alatt foglalkoznak ..sporttal“ — azaz 
esztelen es kimerítő gyakorlatokat 
végeztetnek velük. Ezekben a tábo­
rokban a vad sovinizmus szellemében 
nevelik őket. Jugoszlávia sportjában 
ugyanzek a » sporterkölcsök“ érvé-

mely kapitalista ország sportjára: vi­
rágzik a professzionizmus, a klubso­
vinizmus és a sztárrendszer.

A titóisták a nemzetközi sportélet­
ben egyik vereséget a másik után 
szenvedik el. Keresik az alkalmat, 
hogy minél több nemzetközi verse­
nyen szerepelhessenek — ■ de vesz­
tükre. Minden sporttalálkozáson-csak 
a lezüllésztett jugoszláv sport gyen­
gesége tűnik ki ez derült ki n leg­
utóbb Becsben lezajlott jugoszláv­
oszt rá le labdarúgó mérkőzésen is, 
amelyen a jugoszlávok 7:2 arányi­
súlyos vereséget szenvedlek.

A jugoszláv ifjúság egyre jobban 
szembeszáll a Ti tó-klikkel. A bel­
grádi stadionban nem egyszer elő 
fordul, hogy a nézők ..I,e Titóval!*
• Le a Rankovics-bandával!“ Le az 
imperialisták bérenceivel U'* kiáltá­
sokkal tüntetnek. A jugoszláv fiatal­
ság megszökik a katonai jellegű 1á 
borokból és ezzel is kifejezi, hogy 
nem' akar a Wall Street "jugoszláv la­
kájainak ágyútölteléke lenni.

DÍJMENTES lakással és 
fizetéssel keresek gyerme­
kek mellé olyan nőt. aki az 
állomás környékén levő 
egy szoba konyhás lakását 
elcserélné lakótársammal. A 
jelentkezőnél hozzátartozó 
nem akadály, Cím a kiadó­
ban. M—3

20 éves számszaki gyakor 
lattal bármilyen állást vál­
lalok »Honvéd u. 54.. 4.
ajtó. 9755—3

R.EKAM1ÉK. fotelek 
ionok matracok, ág.\ 
tele szolid árban kap 
megrendelhetők. Pét 
utca 56 Gyurgycvits

zsébet-u. 44.
HENCSER, konyhai 

denc, siffon, ágy, ágys 
rony eladó. Ugyanott 
szék használt bútort. I 
van-u. 27 pince, balra.
' HENCSEREK, rekami 
világi tós dupla rekam

laktanyával szemben.

ÉPÍTÉSZMÉRNÖKÖK, 
építőmesterek, kőműves- 
mesterek, ipariskolát vég­
zett építésztechnikusok, 
kollektív szerződés szerinti 
díjazással rajzolói, műszaki 
felvételi munkához felvétel 
re kerülhetnek. A felvételi 
kérvényhez csatolandó két 
példányban írt részletes 
életleírás működési bizo­
nyítványok és a végzettsé­
get. képesítést igazoló ok­
mányok. A kérelmet legké­
sőbb^ március hó 8-ári 13-ig 
kell benyújtani a 4. sz. Ép* 
tési és Elhelyezési felügye­
lőséghez Péteria laktanyá­
ban. H~3

VÁROSBAN lévő szőlőm 
megmunkálására szőlő­
munkást keresk, Vágó 
Teleki utca 71.

KOMBINÁLT

asztalosnál.
"r.eéamék-

Csapó utca 59

,-Dcha“ kanapé, hencí 
fotelek, székek olcsón 1 
hatók. Batthyány-u. 7.

po-u. 100.

ajtó.

I-AKAS (4)

IIBNCSEk. állandó 
kapható.. Megrendelést, 
dolgozást ^vállalok. kai 

9730—3 j csony, Kjftvin-tér 12.
Sz 349-

folaxlott hirdetések csak
a Híijdú-Bi harm egyel In­

gatlan közvetítő Vállalat

utján bonyolíthatók le.

Debrecen Batthyány-ti. %

AZ MTSB KÖZLEMÉNYE
Az MTSB közli az egyesületek, 

sportkörök vezetőségével hogy egye­
sületükben. sportkörükben diák-spor­
toló csak az iskola igazgatójának en­
gedélyével sportolhat. Az igazgatói en­
gedélyt minden harmadik hónapban 
az iskola igazgatójával látamoztatni 
kell.

-MOTOROS TÚR A VERSENY
Jesz március 18-án Debrecenben. A 
rajt és n cél az Arany Bika előtt 
lesz. A 211 kilométeres távon a me­
gye és a város egyesületeinek, tö­
megszervezeteinek legjobb motorosai 
elindulnak. Nevezéseket 13-ig lehet 
laedni az MTSB-nél (Simonffy-utca 
3/c.).

A MEGYEI BAJNOKSÁG 
MÁSODIK FORDULÓJÁBAN
több érdekes összecsapásra sor ke­
rül. A D. Dózsa együttese Püspökla­
dányba látogat el_ Hajdúnánáson 
pedig a Balmazújvárosi Építők lesz 
az ellenfél. A többi összecsapás Deb­
recenben kerül sorra. Vasárnap dél­
előtt 9 órakor játszák le a D. Előre 
pólyán a D. Egyetemi Disz—Hajdú- 
böszörményi Torpedó összecsapását, 
utána pedig a D. Előre—Hajdúszo­
boszlói Petőfi találkozóra kerül sor. 
A D. Honvéd—Bp. Postás mérkőzés 
előtt 12 órakor a D. Vasas Elektro­
mos a D. Postással játszik, míg a 
dohánygyári pályán 10 órakor a D. 
Kinizsinek a Berettyóújfalui Vörös 
Meteor lesz az ellenfele. •

ELMARAD a szombat—vasárnapra 
tervezett bii kozóbajnokság, mert a 
magyar válogatón tagjai edzőtábor­
ban készülnek a Szovjetunió elleni 
összecsapásra.

AZ MTSB MELLETT 
MŰKÖDŐ SZAKSZÖVETSÉ­
GEK UJ HIVATALOS ÓRÁI

Az MTSB megalakulásával és új he­
lyiségbe való költözésével az összes 
szakszövetségek — a labdarúgókat és 
a labdarúgó-játékvezetőket kivéve 
egy helyiségbe költöztek. Minden 
szakszövetség a Simonffy-utca 1/c. I. 
emeletén tartja hivatalos óráit az 
alábbi időpontokban:

Vívás: hétfőn este 5—7 óra (kiste-

Torna: hétfőn este 7—8 óra (kiste­
rem).

Kézilabda: hétfőn este 8—9 óra (kis­
terem). csütörtökön este 6—8 óra 
(nagyterem), kézilabda játékvezetők 
csütörtökön este 8—10 óra (nagyte­
rem.

Tenisz: kedd este 5—6 óra (kiste­
rem).

Teke: kedd este 6—8 óra (kisterem).
Röplabda: kedd este 8—9 óra (kis­

tér ém.) Péntek este 6-8 őrá (kisterem.)
Motor: szerdán este 6—7 óra (kis­

terem).
Atlétika szerdán este 7—8 óra (kis­

terem).
Kehézatletika: szerdán este 8—9 óra 

(kisterem).
Kerékpár: csütörtökön este 8—9 

(kisterem).
Kosárlabda: péntek este 8—9 óra 

(kisterem).
Sakk: szerdán este 7—9 óra (nagy­

terem, szombat 6—8 óra (kisterem).
Asztalitenisz: csütörtök este 6—8 

óra (nagyterem).
Úszás: szerdán este 6—7 óra (nagy­

terem). (
Itt közöljük, hogy az MTSB és a 

VTSB-nak új telefonszáma van. A 
Megyei Testnevelési és Sportbizottság 
telefonszámai: 36-09 . 32-66. 43-0J. A 
«Városi TSB telefonszáma: .27-09,

ZSIBVÁSÁRNÁL egy- 
szoba mellékhelyiséges jő- 
szágtartásos olcsóbér ű lakú 
som elcserélem belvárosira 
Kinizsi u. 18. 9748__i

SZOBA konyha, speizos 
lakást keresek költségmeg­
téri léssel Színházátjáró 
ital mérés. \_4

ÜZLETHELYISÉG (7)
ELKÖLTÖZTEM Rákóczi 

11- 19. sz. alá. Viiíamosva- 
saiók, rezsók, lámpák ja­
vítása. Horváth Sándor mű 
szerész. Ny 41—’

VÉTEL (9)

KÉTSZEMÉLYES, égj 
mélyés rekamiék, fóti 
hencserek, .kaphatók 
megrendelhetők Bálin

vidékről is veszek 
Elek Markotnyos u. 
(volt Móric utca Árpác 
hél. 94:

EGY fehér konyha 
deneeladó, Csemete u 
balra 2. ajtó. 973

NYLON, plastic forasztás 
Orosznál tökéletes," Hulla­
dékot veszek Piac u 56 
Megyeháza melett

Ny 36—9

tér 38. Sz 449—9

DESZKÁT, üzleti stelá- 
zsit, polcokat, falemezt ve­
szek. Kacsó Zoltán. Hat- 
vaivu. , 47. ■ Sz 441—9

HASZNÁLT polcos szek­
rényt megvételre keresünk 
Gyógyáru értékesítő V.

9728—9

KOMBINÁLT szc 
eladó, Hatvan u. 42.

ELADÓ pirosra 
kombinált szekrén-

ig Nemzetőr u. 4.

RADIO (12)
RÁDIÓ, rádiói nyitás pro 

eiz munka olcsó ar. Szuper 
colK K Á Y í ccv 1-1_

ll 87. Sz. E. 3 8—12
NYÁRFARÖNKÖT — ha- NAGYTELJESÍTMÉNYŰ 

sabosat is — veszek. Ko- príma rádió olcsón eladó 
rom faesztergályos Árpád

prj
Vendég u. 7.

ORION 34-2 varáz^ze- 
mes eladó Ságvári 6. fél­
emelet 2. k_io

3-1-1-es szuper rádió éladó 
Kálvin tér 3. Sz. 475—12

ELADÓ AUTO. MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

HIÁNYOS, Összetört bú­
tort, faanyagot veszek, 
barna, fényezett gyermek- ter 11 
ág yeladó, Széchenyi u. 22. 
asztalos. sz 477—9

KERÉKPÁRT, használtat 
veszek, eladok becserélek, 
javítok: Magoss György- 

Sz 425—13

LÉTRÁT veszek egyágút 
4—5 méter hosszút Rákóczi 
u. 29. Házfelügyelő.

_______ _ 97—31—9
NE hagyja magát meg­

téveszteni Nylon forrasztás 
Orosznál tökéletes, hulládé 
kot veszek Piac u. 56. Me­
gyeháza mellett. Ny 50—9

ELADÓ BÚTOR (11)
MODERN konyha.bcren 

(.ezc-s, 1 estet t háló kapha" 
tok. Arany János u. i Búi 
toriizlet. Sz. E 47.—IX

GYERMEKKERÉKPÁR 
24-es megbízásból elcseré­
lendő férfi kerékpárral 
Magoss György tér ll.
__  ____________ Sz 472—13

VARRÓGÉP (14)

VARRÓGÉP, rádió, gra- 
p- mofon kereskedői: Soltész, 
ók Kálvin tér 2. Alkatrészek. 

Porszívó^ gramoíonkölcsön- 
zés. * Sz. 417—14

I}' Női Singer varrógép el-
u’ adó, Baross utca 24. sz. 7. 
J*’ ajtó. 9739—14

e- GÉP. SZERSZÁM (15)
d-
3- ÍRÓGÉPET, számológépet
it- javít Ludman. Szent Anna 

u. 10. Tel: 48-07.
]£ Sz.46C—15
tg ÍRÓGÉP, számológép ke-
■J. reslcedő: SZŐKE. Kölcsey 

utcai 24. Sz. 430—15

HASZNÁLATBAN lévő
11 autógeiser eladó Rákóczi 

u. 8. kercsztépület.
£ Ny. 49—15

n TŰZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHÁK, kan- 

dallók kaphatók. Átrakást,
[\ tisztítást javítást vállalok 

* vidéken is. Taizs kályhás* 
11 mester. Ispotály-tér l.
,k Sz 253—17

r. , ASZTALTÜZHELY új jót 
állással baromfi keritésdrót 
eladó, Hatvan u. 61.

Sz. E. 32—17

a- HASZNÁLT 'aoztalsparhelt
V. Wesselényi 11 83. ajtó
11 2 s.z Sz 456—17

2 ELADÓ réz fürdőkályha
' káddal Széchenyi u. 18

9758—17

it GYERMEKKOCSI (IS)
SZÉP sport és 'mélyko- 

1 esik állandóan kaphatók 
- Piskoltinál. Piac u. 20. Vá- 
?- rosi Tanács háza alatt.

s MODERN fehér sportko-
il esi eladó. Szabadság út

1 33. a. 5. ajtó. 9741—18

GAZD. ESZKÖZ (19)
V GYÜMÖLCSFA. oltott
1 pöszméte, vadriBész, vad- 
“ szilvád barack alanynak 
n olcsón eladó. Brassó-u. 1!
' (Kishegyesi-útból.)
; Sz 457—19

* CITROMKÖRTE, gyü­
mölcsfák. csemege gyöke- 
rés szőlővesszük megér­
keztek. mindig kaphatók: 

j X'avga kertesnél, Mester-u.
21. szám. Ny 39—19 ’

ÉPÜLETANYAG (20)

BONTÁSBÓL tégla, pa-
1 Pb-, cserép faanyagok lesz
- nek előjegyezhetők. Tető­

fedéseket. épületek helyre
- állítását vállalom. Bontás­

ra veszek épületeket. Bu- 
lyovszky. Török Bálintit.
19. szám. Sz 456—20

ELADÓ VEGYES (21)
ELADÓ Csálhy u. 45,

1 kis Singer varrógép, i
nagyebédlős7.ekrény, l éjjeli
szekrény. i kisebb vízmen­
tes ponyva és 1 15 köves “ 
férfi zsebóra. 9737—21

ELADÓ 2 drb üvegezett 
fnl 185x260. Dimitrov y. 2. s 
emelet. 9758_21 ^

ÜZLETBERENDEZÉS' *
stelázsi gyalupad stoppoló - 
varrógép Feuermann bördn 
dós, Piac u. 55. 9754—21 k

AJANLAT (22) n
DfíIIICA BÁTOT főrtlífok - 

alakítok, javítok: Tcgdcs 
szabomestfr. Kálvin tér° 19 L 
Püspöki palota.

Sz. 101—22

BUNDÁJÁT alakíttassa 
.javíttassa divatos formára 
Katona. Vilmos szticöm est ét­
nél Simonffy u. 2

Sz É, 16—22
CSIZMÁSAMÉ A. kaptafa 

cipősámfa cl goi esőbb Jan-. 
bor István kaptafa készítő- 
mesternél, Kossuth u 49.

Ny 34—22

ESERNYŐ javítás áthf 
zás. új ernyők Luká.s 
esernyőkészítőmesternél. 
Arany J. u. 8. sz. Ny 51—22

NE DOBJA Cl ócska ka 
lapját. Olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi u. 7 

Sz. E. 27—22

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan jutányos aro;. 
kijavítja.' Bolla szabó. Vö­
rös Hadscreg-útja 50. em 

Sz 297—22

ZOMÄNCTÜZHELYEK 
szakszerű javítását, újon­
nan való samottozását el­
vállalom. Csapó-u. 87.

Sz 427—22

DAUER, hajfestés, an 
ekzelés, tartós szem pilla- 
festés garanciával: Koma- 
romíné, Sas-u. 4.

Sz 460-22

SZITA GOBLEIN hímzés* 
kiadok. Mintával jelent­
kezzék dr. Rácznér.ál Bika 
bérház II. emelet 3.

Sz 430—22

SZAPPANT ADUNK IIUL 
IVADÉKÉRT. CSERETELEP 
MELLÉKTERMÉK £$ HU' 
LABÉKG YÜJTÖ VÁLLA
lat. Debrecen, külső
VARÁRTÉR s. TELEFON 
43-67. ‘

T. nI>'A TA VITÁS jótállással 
Kepes óráénál Dimitrov u. 
2. ez (volt Miklós u )
___ : , Sz E 21—22

.LóHUSÁItU olcsó és jó 
koVéáss-?, fízalámi virstli, 
felvágott 8 forint darált- 
luis 4.80. Mester * y. 28 
Fii lop lómédzá-rog.

Sz. E 22—Q2

TÖLTŐTOLL szakftzeríí 
javítóé a BÖHM könyvke­
reskedőnél Kossuth u 2 
(Városháza). Sz E 26—22

NYLON kabát forrasztó 
t tökéletesen: Dreeánnáil 

Vöröehadscreg útja 75 — 
•s kiszolgálás.

Sz 402—22

VARRÓGÉP javításokat 
garanciával vállalok: Laka­
tos Zoltán műszerész Sza 
badság u 12.

Sz. 393—14

VARRÓGÉP szakszerű 
javítását felelősséggel vál­
lalok: Karsny műszerész, 
Magoss György-tér ll.

Sz 424—H

KÓSTOLTA már. Próbál­
ja meg. Naponta friss hús, 
szalámi, kolbász, virslii. 

, Nyugati utca 14. Pa-

Sz. E. 33—2:'

RÉTIKUL alakítás, bő 
aktatáskára

Sz. 419—22
NYLON forrasztást szak-

Sz 433- -2:'
GÁZVEZETÉKEK tizem- 

»eheíyczését, vízvezetéki

36-57.
Sz 442—2.1

MINDENFÉLE hímzése 
előrajzolásókat füg-

ony. ágy terítő. párnák
aontírozása* Pikónál. Kos 
Uth-U. 4. Sz 450—22

SZÖRMEBUNDÁJA át­
szabását szolid árban vál- 
Mlja Jakab szücsmester 
Kossuth u. 25. udvarban.
— Nym,47-22

IGAZOLVÁNYKÉP K K 
furgod esetben is készülnek 
j.aioghtie műtermében, Vár 
u. eyiimülcspiscnál’,

Sz. S—22
KALAPJA piszkos, for­

mátlan? Szakszerűen tisz­
títja formázza ifj Dalmi 
kalaposmester Vár u 2.

Sz E. 29—22

NÉPLAP 
Magyar Dogozók Pártji 

Hajdú. Biharntegyei 
Pártbizottságának iap)a

Feielós szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 
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Hajdú-Bih j 
Jtezetei met 
1 á vác kü;< 
11-én Debin(l 
döttgyülésen 
küidöttgyül.j 
Pár tkongro s 
tavaszi meze 
nyújtandó se 
kát a felad,a 
végzésévé! n| 
vesszövetke 
gyűlésen k:c;| 
tokát, hogy 
zeteken beül 
kát még ere

A küldötte 
feladat is. hl 
megyei szövcl 
annak iga; 
bizottságát, 
gyűlés moncirl 
gyei központq 
Régekké lt-'.I 
jelenti, hogy 
közelebb kerti
művesszövet;
megsziiáiciui 
kezetek vezeti]

A megye 
megalakulását 
müvesszövetka 
gyei szövetkel 
tagjai, a meg 
dig a Sző' 
Szövetségéne 
alapokon ind 
éppen ezért 
gyei lcüldöttg> 
ientösége. mu 
megszabja a 
szövetkezetei!"

Földművé-, 
moly feladat 
építésiben. ? 
iparban építi 
építenünk kti 
bői a munka 
minél jobban 
Végezzenek 
munkát, toboz 
vesszövetkezet j 
dolgozó paras 
szövetkezet e! 
kezeti gazdállJ 

A tagság él 
vetkezet mun la 
gyek befizetés 
gyázzanak a 
tisztaságára, 
ne engedjék, 
lens ég. a kuls 
raikba, ne ki 
ges elem. k | 
csak a dc!go 
Se a szövet ke 
kei. A társad! 
népi eHenön 
hogy ieleple 
visszaélnek a :J 
müvesszövetk; 
Sági vél kei ingj 
ja, működésére 
Ságunk úgy • 
szeme fényéit 

Az iparnak | 
több nyersanx 
ezeket jórészt' | 
ken keresztül: 
tási és tern| 
rendszere szél 
több előnyhöz I 
parasztság, c{ 
anyagot tudj oil 
vek szik a dolga 
nye is, bizonyít! 
zeti boltc-k Irat! 
ke dett forgalmi 
el a falun annl


